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Éles összetűzések voltak a parlament első ülésén
Bethlen gróf magyarázgatni próbálta az egységespártban tartott múlt heti 
beszédét - Másfélmillió lélek tengődik ma az országban kenyér és min­

den jövedelem nélkül — mondta Propper Sándor
Budapest, október 20.

A közel négy hónapig tartó nyári szünet 
uláii hétfőn ült össze a parlament.

Almássy elnök nyitotta meg az ülést, maid 
pár kcgyéletes szóval elparentálta Vass Jó­
zsef népjóléti minisztert. A megemlékezést a 
Ház tagjai állva hallgatták végig. Javaslatára 
kimondta a Ház, hogy Vass József emlékét 
a Ház jegyzőkönyvében örökítik meg. A to­
vábbi elnöki bejelentések alatt állandó zugás 
cs beszélgetés zaja tölti be a termet. Az el­
nök bejelentette, liogy az R. 101 angol lég­
hajó elpusztulásakor a Ház nevében részvét­
táviratot intézett MacDonald angol miniszter­
elnökhöz. Bejelentette, hogy Ernszt Sándort 
nevezte ki a kormányzó népjóléti miniszter­
nek. fernszt Sándort a kereszténypárton ek­
kor ismét megéljenezik. Jelenti, hogy Bartos 
János lemondott a pacsai, Borbély Macky pe­
dig a miskolci mandátumról. A szombathelyi 
kerület képviselője Kiskos István, a miskolci 
kerület képviselője vitéz Görgey László, a pa­
csai kerületé pedig Farkas Tibor lett.

Az ttj képviselők az elnöki bejelentés után 
bevonultak a terembe.

Farkas Tibort az egész ellenzék meg­
éljenezte és megtapsolta.

Állandó lármában és zúgásban folytatta az 
elnök a bejelentéseket

Az. elnöki jelentések több mint tiz percig 
tartottak, Az elnök ezután bejelentette, hogy 
Bethlen miniszterelnök kivált szólani.

Halljuk! Halljuk! kiáltozzák a Ház min­
den oldalán.

A miniszterelnök feláll helyéről, de csak 
pár szót szól.

A külügyminiszter ttr helyett törvényjavas­
latot. kiváltok benyújtani. Törvényjavaslat az 
egyes kiilállamokkal való kereskedelmi, for­
galmi viszony rendezéséről. A törvényjavas­
latot kiadják ti szakbizottságoknak.

Ezután B ti d János kereskedelmi miniszter 
nyújt be két fontos törvényjavaslatot. Az 
egyik

az energia-törvényjavaslat.

A második a Talbot — kiállja közbe M a-
I a s i i s (iéza.

A másik törvényjavaslat
az Iparfejlesztésről

szól.
Wckcr'lc Sándor péiizjiigsminiszter az 

építkezés előmozdításáról és az országos !a- 
káshitclszövctkezetekről nyújt be törvényja­
vaslatot.

Mayor János földmivelésügyi miniszter 
ugyancsak két törvényjavaslatot nyújt be, 
egyik a vadvizek szabályozásáról, másik pe­
dig

a márkázásról
szól.

Kálmán Jenő, mint a mentelmi bizottság 
előadója tesz ezután jelentést.

Kabók Lajos mentelmi jogának megsérté­
séi jelenti he. Október tő-én

a salgótarjáni munkásság gyűlésén a rettd- 
örtlsztvlselö figyelmeztette, hogy a kor­
mányt nem szabad bírálnia, majd meg­

vonta tőle a szót
vs feloszlottnak nyilv nitöttu a gyűlést, sót 
figyelmeztette a képviselőt, hog'ha tovább­
folytatja, clőállittutja a rendőrségre.

Almássy László elnök ezután jelentette, 
hogy a napirend egyetlen hátralévő tárgya a 
további teendők iránti intézkedés. Evégböl 
'ttingyárt napirendi indítványt tett és java­
solta, hogy a képviselflltáz legközelebbi ülé­
sét e hó 27-én, hétfőn délelőtt tartsa, (Nagy

zaj) és hogy a napirenden a mentelmi bizott­
ság jelentései szerepeljenek. (Gúnyos zaj az 
egész baloldalon és élénk felkiáltások.)

Pcyer Károly: Erre kellett öt hónap? 
Malasits Géza: Nagy eszmei és lelki 

szegénység.
Nagy mozgás és állandó zaj közepette 

emelkedik szólásra a napirendi javaslattal 
szemben H c g y ni c g i Kiss Pál. Sokkal he­
lyesebb volna, - mondja — hogyha a gazda­
sági válság kérdéseinek megtárgyalását tűz­
nék napirendre. Nem fogadja cl az elnöki 
napirendi indítványt.

Propper Sándor beszél ezután. Negyed­
fél hónap után — mondja — most uj pótszii- 
netet adnak a képviselőháznak és apró men­
telmi ügyeket akarnak tárgyaltatni vele, ho­
lott katasztrófáim a helyzet.

Óriási a munkanélküliek szánta és a 
munkanélküliek családjait beleértve, össze­
sen másfélmillió lélekre teltető azoknak a 
száma, akik kenyér nélkül élnek ma az 

országban.
Mély ponton van a gazdasági romlás és ezért

a gazdasági romlásért most a sajtót akar­
ják felelőssé tenni.

A kanapé nem tehet a gazdasági romlásról, 
a kanapét ki lehet dobni, a baj azonban azért 
megmarad. A sajtó igen nehéz helyzet közölt 
teljesíti hivatását, de egyébként is csak vissz­
hangja az eseményeknek és nem előidézője.

Ne tessék tehát a pártokat, vagy a sajtót 
okolni, elsősorban az egészért ön felelős mi­
niszterelnök ur fordul Bethlen felé. A 
töke igen érzékenyen reagál mindenre és meg­
figyelhette, hogy hogyan reagált a minapi

felszólalására is. hiába van tizenegy éve az 
ország a viviszekciós asztalon, a miniszter- 
elnök kénytelen volt bejelenteni, hogy az or­
szág pénzügyi és gazdasági politikája csődbc- 
jutott.

Ha ez igaz, azt kell kérdezni, hogy hát mi 
lesz ezután. A mentelmi ügyek tárgyalása 
után ezentúl változik a helyzet. Napirendi ja­
vaslatot tesz az elnöki napirenddel szemben, 
hogy- a képviselőház holnap, kedden, október 
21-éit tartson ülést és arra tűzze napirendre 
Propper Sándor és társai indítványainak a 
munkanélküliség elleni biztosításra vonatkozó 
indokolását.

Gróf Bethlen István miniszterelnök ál­
lott fel most szólásra. Halljuk! Halljuk! 
kiáltozták a jobboldalról.

— Lemondani! Vészmadár! — harsaid fel 
a kiáltás a szocialisták padjairól,

Percekig tart u nagy zaj.
A miniszterelnök azzal kezdi, hogy az el­

nök napirendi javaslatát helyesli, mert meg­
felel a Ház munkaprogramjának. (Zaj a bal­
oldalon.) Olyan javaslatokat kellene tárgyalni, 
amelyek nincsenek bizottságilag előkészítve. 
Ezeket előbb- -a bizottságoknak kell megvi­
tatni, miután a bizottságok által letárgyalt ja­
vaslatok nincsenek, el kell napolni az ülése­
ket. Kívánatos az is, hogy a bizottságok za­
vartalanul tárgyaljanak.

Malasits Géza: Zavartalanul vadász­
hassanak! Elmaradt egy vadászat! (Nagy zaj.)

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Nem 
volna helyes, ha a képviselőház. ilyen nagy- 
fontossá gtt ügyekkel a pártvezérek távollété- 
bett foglalkoznék. Ami Hcgytncgi Kiss Pál és

»•:>«

Propper Sándor indítványait illeti, egy beje- 
1 eiltest kell tennem. A pénzügyminiszter ur 
a közeli napokban törvényjavaslattal fog a Ház 
elé jönni, amely

a kormány által szándékolt takarékossági 
rendszabályokról szól

gazdasági kérdéseket és a munkanélküliséget 
illetőleg. Ennek a törvényjavaslatnak megvita­
tásakor bőven lesz módja a képviselőháznak 
arra, hogy a gazdasági válságról és a munka­
nélküliségről beható vitát folytasson. Propper 
képviselő ur aposztrofált engem és szóvá 
lette az egységespártban mondott beszéde- 
met.

Sem csődöt nem jelentettem be. sem el­
vesztett háborút. Objektiven és őszintén 

beszéltem a helyzetről.

Azt hittem, férfiak előtt állok. Igyekeztek 
elferdíteni és félrcmagyarázni szavaimat. Az, 
hogy éti csődöt jelentettem be. a mesék orszá­
gába való, valamint az is, hogy szavaim a 
válság elmélyítésére voltak alkalmasak. Olyan 
hírekért, amelyek ne n felelnek meg a tények­
nek, azokra hárítom a felelősséget, akik azo­
kat terjesztik. (Folytonosan tartó nagy zaj.)

Pakots József: Saját szavai voltak!

\ baloldalon szenvedélyesen kiáltoznak a 
miniszterelnök felé.

aki a nagy zajban hirtelen leül. Az egységes­
párton élénken tapsolnak. Az elnök csendre 
inti a lármázó baloldalt.

A következő felszólaló
K á 1 irt á n Jenő1, aki polemizál Propper 

Sándorral, ismételten azzal vádolnak bennün­
ket, — mondja — hogy nem foglalkozunk a 
munkanélküliség problémájával • • •

Ez igaz! - kiáltják kórusban a bal­
oldalon.

Az elnök végül szavazásra teszi fel a kér­
dést és a nagy többség az elnök napirendi 
indítványát fogadja el. Az ülés ezzel nulláin 

I perccel II óra után hevégzödött.

Budapesten hatalmas tömegek követelték 
vasárnap a kormány távozását

Hassav Károly: Ha a kormányt nem veszik át haladéktalanul füg­
getlen kezű és szabad szakemberek, akkor az ország menthetetlenül 
elpusztul - Friedrich István: Nem kérek azoknak a revíziós prédi­
kációiból, akik ötszörös fizetéseket vágnak zsebre — Fábián i>eia. 
Vissza kell fejleszteni a költségvetés kereteit a Smith Jeremiás által

megái lapított méretekre
Budapest, október 20. Az ellenzéki pár­

tok vasárnap több hatalmas népgyülést tar­
tottak a fővárosban a közönség elementáris 
érdeklődése mellett. Tízezrek jelentek meg 
ezeken a gyűléseken s viharosan tüntettek a 
reakció ellen, amely tiz éves kormányzása alatt 
a nyomorúságba taszította az országot. A 
Nemzeti Szabadelvű Párt józsefvárosi szerve­
zete vasárnap délben a Corvin-moziban tar­
totta nagygyűlését. A teljesen megtelt terem­
ben Hajdú Marcell nyitotta meg a gyűlést, 
majd Rassay Károly rendkívül élesen támadta 
Bethlen miniszterelnököt. Többi között ezeket 
mondotta:

A miniszteremül: ur sajtóankétot tartott 
tegnap. Megjelentek a sajtó képviselői abban 
a hiszemben, hogy bizalmas tájékoztatást kap­
nak a kormány terveiről és a mai nehéz hely­
zetről. Ehelyett

nyílt fenyegi st
kaptak. Kifejtette a miniszterelnök ur, hogy a 
sajtónak az ő beszédéről irt téves kommentár­
jai alkalmasak a gazdasági válság kimélyité 
sére. Bejelentette, hogy nem fog visszariadni
a jövőben még rendőri intézkedésektől sem.

Én a történelemből úgy tudom, hogyha 
egy államférfi a sajtót kezdi fenyegetni, 
akkor már maga fölött kongatja a lélek- 

harangot!
Gazdasági válság van. De vegye tudomásul a 
miniszterelnök ur, hogy ezt

a gazdasági válságot nem a magyar sajtó 
cikkei okozták és mélyítettek ki, hanem 
elsősorban az a tízévi kormányzat idézte 
elő, amelyért kizáróan ő felelős és ha ez 
a gazdasági válság az utóbbi napokban 
még feltűnőbbé vált, azért a miniszter­
elnök ur ne a magyar sajtó kommentár­
jait, hanem a maga meggondolatlan beszé­
dét okolja, amely az országnak kimond­

hatatlan károkat okozott.
Nem engedem elhomályosítani ennek a be­
szédnek a hiteles szövegét, különösen akkor, 
amikor a miniszterelnök ur a sajtót teszi fe­
lelőssé a beszéd konzekvenciájáért.

Nem lehet eltűrni, hogy a magyar sajtó­
val szemben ilyen hangú fen vege tődzés 

hangoz.zék el zárt ajtók mögött 
a kormányelnök részéről. Bár a sajtó szaba­
dabban gyakorolhatta volna a maga kritiká­

ját, az ország nem süllyedt volna ilyen mélyre! 
Meggyőződésem, hogy ez a kormány az or­
szágot a végső katasztrófába vis:i.

Ha Magyarország kormányzását a jelen­
legi kormány nem adja át haladéktala­
nul szabad és független kezű szakembe­
reknek, akkor az ország menthetetlenül 

elpusztul.
A kiadások csökkentését csak uj kormány ké­
pes végrehajtani. Cs.dc egy uj kormány vethet 
véget az évek óta folyó pazarlásnak. A mai 
ellenzék nem tör a hatalomra, csak egyet 
akar: hogy megállítsa az országot a romlás 
lejtőjén. Minél tovább ragaszkodik ez a kor 
mány a hatalomhoz, annál nagyobb felelősség 
hárul rá az ország pusztulásáért.

„Elég volt a kóklerekből, elég 
voll a keresztény jelszavakkal 

való játékból!“
Vasárnap délelőtt /snfolásik menteit ;i Kate 

hkns I.vgvnx ügylet Rnitcübiller uccui nagyterme 
Éricdridi István gyűlésére. Körülbelül 25011 
t.lcr •• rongott a teremben, a olyosókon vs 

I a lépesóluízban. loth Gábor katolikus lelkész
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natív beszedet mondott.
A kereszténység lelke és lényege nem n 

parlamenti i adókból,
in ni a miniszteri bársonyszékből, vuk\ akóo 
a templomi szószoktól clpnfiogtatotí ftazi- 

sokban nyilatkozik meg. 
nem azok hirdetik a kereszténységet, akik iar- 
kasordltással félelmet akarnak kelteni szivek­
ben _Krisztus kereszténysége könnyekei sza­
ru föl, megértést, szelídséget és méltányossá- 
got jelent. A krisztusi kereszténység nem néz- 
heti közömbösen a halmozott mammutiizetések 
túláradó jólétét, mialatt a nemzet reménysége, 
a piciny életpalánta élet helyett halált és pusz­
tulási szív ross/nltaplált anyja kebeléből.

Azok, akik nem tudtak segíteni liz év alatt, 
pusztuljanak a helyűkről!

Kiég volt a kóklerekből, elég volt a keresz­
tény jelszavakkal való játékból, elég a keiesz- 
ténység maszkjában önmaguknak tetszelgők 
álla reosbál iából!

A közönség tapsai közben lépett a szoltoki 
asztalhoz Friedrich István, aki így kezdte be­
szédét:

— Sohasem árultam zsákban macskát, nem 
csináltam titkot belőle és most is megmondom 
nyíltan: én a hatalomra török! (A közönség 
felemelkedik helyéről és percekig tapsol.) Al­
kotmányos utón török a hatalomra, támasz­
kodva a polgárság és a munkásság bizalmára 
és saját becsületemre.

Le akarok számolni az uralmon levőkkel és 
el akarom őket söpörni!

Belenézünk az elmúlt tiz esztendő számadá­
sába és nem nyugszunk bele abba, ami van! 
Igaz, én ringattam ennek a politikának a böl­
csőjét! Csakhogy én nem játszottam az ural­
kodót, én csak az öltők sáfárja voltam. De hit 
sáfárja, aki nem hazudik, nem csal és nem 
pahamázik. (Taps és éljenzés.)
.- A rokkantakról, a hadiárvákról, a hadiköl-

csönjegyzökröl is egészen megfeledkeztek, pe­
dig jobb lett volna, ha az elmúlt években inkább 

ezekre a kérdésekre pazaroltak volna annyi 
igyekezetét, nem az ophinspörre.

II
Okvetlen hallgassa meg a

lip Irin mir „huni
Havi kölcsöndijért kaphatók.

Régi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetils bérház
Szememre hányják, hogy nem beszélek a re­
vízióról. Hát kell nekem arról beszélni, amikor 
én vagyok az egyetlen közöttük, aki nem ir- 
u„u alá a békeszerződést? dk beszélnek róla! 
Beszélni azt tudnak! De én

nem kérek éltből a vitézkötcscs, sarkantyú- 
pengető, kackieis revízióból.

Nem kérek azoknak a revíziós prédikációiból, 
akik ötszörös fizetéseket vágnak zsebre, na­
gyon jól érzik magukat a csonka határok kö­
zött és azután elintézik a nemzet mindén per­
zselő problémáját azzal, hogy beszélnek. Jár­
juk a kültelkeket, a munkásnegyedeket, nincsen 
nagy konkurenciánk, ők nemigen jönnek utá­
nunk. Ük inkább díszvacsorákat rendeznek 
pezsgővel és jó szivarral. Azt szokták mon­
dani odaát, a másik oldalon, hogy én deietista 
vagyok. Igazuk van! Én valóban deietista va­
gyok. azzal a katasztrófapolitikával szemben, 
amivel az. országot idáig juttatták és 

iii’ii1. bízom benne, hogy tik ki Indiák ve­
zetni a káoszból u nemzetet.

De optimista vagyok, amikor a nép nagy tö­
megeire nézek. Ha önök bíznak bennem... (Per­
cekig ünnepük Éried riebet.) .. .ha bíznak ben­
nem, csak úgy kövessenek.

A Társadalombiztosítónál annyi tisztviselő 
van, hogy az uzsoki szorost meg lehetett

lombiztositóba. Mi a régi Magyarországért 
küzdünk, de nemcsak a területi, hanem a köz 
életi és a lelki integritásért is.

A belvárosi demokrata pártszervezet az 
Or ion-mozgóban gyülésezett. Bródy Ernő az 
ellen tiltakozott, hogy a városi politikából 
száműzni akarjak az országos politikát, pedig 
az ország fővárosát magából az életből kisza­
kítani nem lehet. Alkotmányos szabadságnak

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefUté»e ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kólc.sönkónyvtAkat

izIihii
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a hive, azt kell mondani mindenkinek: p0jg4r 
tiszteid a törvényt. A fővárosi törvény azon 
ban nem tiszteli a polgárt, hanem tél tőle A 
törvény egyszerűen ki akarja korrigálni a 
polgárság akaratát, 90 bizottsági tagot éke] 
nek be a különben választott testületbe.

A panama mocsara 
elöntötte az országot

Tizenötezer ember vett részt t„„ .. aTizenötezer ember vett részt a Tattersall 
csarnokában a szociáldemokraták nagygyf^ 
són: Pcycr Károly a legélesebben támadta 
Kozma és a Wollt uralmat, őket izgatásén 
Szokták vád alá helyezni, viszont a jobboldal 
elvbarátait panamákért. Propper Sándor sze­
rint a kedélyes fiukhoz címzett kormányzás i 
panama mocsarával önti el az országot és 
most Bethlen bejelentette a csődöt.

Aki eddig bírálni mert, az nemzetrontó de- 
fetista és most kiderül, hogy a miniszterelnöki 
legutóbbi beszéde okozta a legnagyobb kárn-S 
kát. Az ülésen szenvedélyes kifakadások I 
hangzottak el. Néhány kommunista zavaros») 
próbált, de ezeket maguk a szocialisták tettékj
ártalmatlanná.

Szép ünnepség keretében száztíz árva 
gyermeket ruháztak fel a Kövesdy 

alapítványból

volna velük védeni
Csak a Társadalombiztosítónál annyi igaz­
gató, tisztviselő van, hogy az Uzsoki szorost 
meg lehetett volna velük védeni. A Társada­
lombiztosító, mint felpumpált pneumatik, hí­
zott, nőtt az egész társadalom rovására. A 
bevételeknek 20 százalékát az adminisztráció 
emészti fel.

Mivel az amerikai városok nem tudnak 
meglenni felhőkarcolók nélkül, nálunk is 
hozzáláttak az építéshez. Kétezer év múlva is 
hirdetheti ez az emlék, hogy Nagy András 
iparosnak hányszor kellett fizetnie a Társada-

A nemzeti demokrata párt öt helyen tartott 
vasárnap nagygyűlést. Kőbányán a gyűlés fő­
szónoka Fábián Béla volt. Amikor a mai 
rendszer képviselői uralomra kerültek, foly­
ton azt hirdették, hogy egyetlenegy gazda­
sági rendszer sem jó. Azóta kísérleteztek. Ma 
már nem vagyunk hajlandók tovább vállalni 
a tengerimalacok szerepét. Csökkenteni kell a 
terheket.

Vissza kell fejleszteni a költségvetést arra 
a mértékre, amelyet Smith Jeremiás 

megállapított.

A Kövcsdy-árvái évenkint szokásos felru­
házása hétfőn délelőtt történt meg a város­
háza közgyűlési termében. Kövesdy János 
1892-ben hagyományozott Debrecen városnak 
340 katasztrális holdat azzal a rendeltetéssel, 
hogy a birtok jövedelméből minden esztendő­
ben, ez ö születése napján, október 20—lkán 
szegény árva református gyermekeket ruház­
zanak fel.

Az idén 110 árva és félárva gyermeket ru­
háztak fel a Kövcsdy-alaphól, 5ő fiút és 55 
leányt. A gyermekek — a félárvák szüleikkel, 
az árvák gondviselőjükkel együtt — a köz­
gyűlési telemben gyűltek össze, ahol jelen volt 
az alapító iészéről büket Kövesdy Imre 
földbirtokos, dr. V a s s Károly th. főjegyző. 
Mester Lajos, Félegyház y János tör­
vényhatósági bizottsági tagok, Molnár Fe­
renc református lelkész, Porosz lay László 
aljegyző és Kiss Kálmán közgyám.

A megható fi népségét a Jövel Szent Lélek 
elénenklésével nyitották meg, maid dr. Vass

hídjának és letocinálus egytiáznak a képvise l 
lőjél, a törvényhatósági bizottság kiküldötteit, | 
majd a felruházandó gyermekekhez intézetiI 
nagyhatású beszédet, kérve, hogy jó maga-1 
viseletűkkel és szorgalmas tanulásukkal te-1 
gyék magukat érdemessé a további Iámmá
fásra.

Molnár Ferenc református lelkész tar-; 
tott ezután megható beszédet, a CXII. Zsoltiig 
alapján, a gyermekekhez és gondozóikhoz Iib-I 
dúlva. Az istenfélők boldogságát fejtegetve: H 
buzdította a gyermekeket, hogy legyenek h>| 
lásak jótevőikhez, továbbá a szülőkhöz és J 
jő Isten iránt és legyenek hűséges, becsületesJ 
fiat-leányai a sokat szenvedett magyar liazi-1 
nak és derék, hasznos polgárai az ősi várni-1 
nak; féljék az Istent, szeressék szüleiket és3 
gondviselőiket, hogy övék legyen az isten-l 
félők boldogsága.

A Tebenned bíztunk felséges hangjai utáni 
megkezdődött a ruhakiosztás. Minden gyer-j 
mek kapott fehérneműt, felsőbabától, nihil 
cipőt és sapkát.

n

*
A/ iparoskoi társa$vac»orája Fuchs Jane* kori gazda tiszteletére Kemény János Kispipa 

vendéglőjében. A'. ünneplők egy része.

Károly ti). t'(ije.ny;o<) üdvözöl re az alapitó csa

A debreceni cipészek vasárnap nagy 
gyűlésen tiltakoztak a cseh Bata-gyár 

magyarországi terjeszkedése ellen
Vasárnap délelőtt az ipartcstiilct disztcrinc- 

i-eii gyűlésre jötick össze a debreceni cipészek, 
hogy tiltakozzanak a eseti Hala gyár nuigyar- 
írszági terjeszke lésének terve ellett. A gyiilé- 

■ ui a kereskedelmi és iparkamara részéről /<- 
r Kde alclnök és dr. Mezig Lajos segéd- 

liikár jelentek meg. A gyűlést Untaik Gábor 
nyitotta meg és rövid beszédben Ilivtu tel a 
cipészek iig> elmét arra - veszedelemre, ame- 
h ci a esdi Buta cipőgyár magyarországi ter­
jeszkedésének terve jelent a magyar bőriparo-

,1 magyar civet, .ipar mondta igen 
min. helyzetben vem is teljes pusztulását 
illemé elé’ a csele gyár illeni terjeszke (lese. A 
ifibb ezer munkással dolgozó hatalmas vállalat­
tal szemben nem bírnák a versenyt a esőd 
előtt álló kisiparosok és kenyerüket veszítenék.

Beszéde végén arra hívta fel a gyűlésen 
részt vett iparosokat, hogy fogjanak össze és 
minden erővel küzdjenek a ifccii gyár ma 
g> arországi letelepülése ellen.

Zelinger Ede kamarai alclnök arról beszélt, 
hogy a Bata gyár, nemcsak a tengődő cipész­
ipart sodorná végromlásba, hanem veszedelmet
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jelent u tímárokra és i hörkeresk (időkre i 
Pimaszkodás nem ér semmit, cselekedni 
ellenakciót kell indítani és nz iparosok va­
llatnak a kamara - támogatására.

Dr. Die zig Lajos kamarai segédtitkar i'V-g 
szabi) beszédben Bata gyár letelepedése o»* 
küzdelem módozatairól szólt és fejtegette i Jm 
kai az okokat, amelyek a cseh eipugö“ 
magyar területen való terjeszkedését '• 
szükségessé. A nagy cseli cipőgyár Jt * I 
rikai piacot a magas vámtarifa, Németet« 
got pedig hazafias német társadalom 
ti.I lásii következtében vesztette el. Li l’kK 1 
kellett gondoskodni és ezért akarnak ni0iK;, 
törni a magyar piacra. A magyar cseh tr 
kedclmi szerződésben biztosított visMW^j 
elv alapján csak ez év december D-ií J 
nékik itt letelepedni és ezért sürgetik a», 
a magyar piacra való betörést. A cselt D* 
•fekvéseivel szemben a vámemeléssel, ^ 
dalmi szervezkedéssel lehet védekezni. ^ 
dalom megszervezésében az előadó szer 
sajtóra vár nagy feladat.

A beszédek elhangzása után Bobí 
előterjesztette a határozati javaslatot,^ |

núdudva 
hogy ft 
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k értelmében felkérik a város törvvnyliaid- 
salgl bizottságát, hogy ne engedje itt letcle- 
ncdiii a Pata gyárat. A javaslatot egyltangu- 
h„ ^fogadták. A gyűlésről távirati üdvözlést 
küldték a P-ata gyár ügyében Budapesten iilé- 

zö I,öliparosoknak és közölték velük, hogy 
mindenben velük tartanak és a legmesszebb­
menőén támogatják a cseli gyár elleni küzde­
lemé Ml.

3000 pengő értékű brilliáns 
gyűrűt lopott egy bejárónő

A debreceni rendőrkapitányságon özv. dr. 
Lips ich Endréné feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen, aki a lakásából ellopott egy 
darab 3000 pengő értékű brilliáns gyűrűt. A 
feljelentés alapján megindult a nyomozás és a 
detektívek vallatóra fogták a lakás takarító­
nőjét. Váradi Piroskát, aki tagadta a gyűrű 
lopást és azt hangoztatta, hogy nem is látta 
a gyűrűt a lakásban.

A detektívek a bejárónő lakásán házkutatást 
tartottak és a Váradi Piroska kosarában meg­
találták az ellopott brilliáns gyűrűt. A tolvaj 
bejárónőt a nyomozás befejezése után a rend­
őrség átadja az ügyészségnek.

Meghalt Gyürky Sándor 
debreceni kereskedő
A debreceni kereskedő társadalom egyik 

régi, köztiszteletben álló tagja távozott most 
az élők sorából: ifjabb Gyürky Sándor 
papairkereskedő hétfőn reggel hetvenkét éves 
korában meghalt. Gyürky Sándor már hosz- 
szabb ideje gyengélkedett, mindezideig azon­
ban a sportokban megizmosodott testii öreg 
ur szervezete sokáig ellenállott az emésztő 
kórnak. Két hét előtt azonban a baj teljesen 
elhatalmasodottt rajta, ágybadöntötte és ma 
reggelre végzett vele.

Halála nemcsak Debrecen kereskedő világá­
ban. de az egész társadalomban őszinte és 
mély részvétet keltett. Az elhunyt mintaképe 
volt a régi kereskedőnek, a kereskedői tisz­
tességbe:; cs szorgalomnak. Ez cs az a ritka 
kedvesség, udvariasság és szolgálatkészség, 
•..mely Gyürky Sándorban mindenkor és min­
denkivel szemben megnyilatkozott, kedvessé 
tették őt és mindenki előtt tiszteltté, rokon­
szenvessé. Évtizedeken át lelkes sportbarát 
volt. egyik leg tevékenyebb tagja a Debreceni 
Torna Egyletnek s mint sportember, igen sok 
értékes győzelmet aratott. Egyike volt azok­
nak. akik először használták a mai kerékpár 
ö-iét, a velocipédet, amelyen szintén nevezetes 
eredményeket ért cl. Jótékony, jószivii ember 
volt. buzgó fia egyházának, az evangélikus

Gyürky Sándorral egy derék, becsületes 
munkásember szállott sirba.

CS A
A szép Pixavon-haj

elérhető most

ffi&xavcn- dAatnfuWTPTUil w

Fényt és laza teltséget ad a hajnak.

A Pixavon-shampoon teljesen mente?
a szódától.

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára
csak 36 fillér.

•ói

Felakasztotta magát egy munkás a Kígyó 
uccán, mert összeveszett a feleségével

1 léi ion reggel a Kígyó ucva l-< szánni ház 
egyik lakásának mcstergcien.kt.iáia felakasztva 
találták Szabó Imre munkást. Levágták a kő­
télről, de élet már nem volt benne, órákkal 
előbb meghalt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot és 
megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt. 
Szabó Imre vasárnap este összeveszett a fele­
ségével, aki heves szemrehányást tett néki, 
mert nem ad itt elegendő pénzt a háztartás cél­
jaira. Izgatott hangon vitatkoztak és Szabó

1 0 ^ 'I1 ^ «$*

aiiux ira dühös lett, hogy a feleségére támadva 
,:/[ mondta, hogy \rg< z vele cs óngyilkos lesz. 
Az asszony látva férjének ingerültségét, elme­
nekült a lakásból és a szomszédoknál töltötte 
az éi-zakát. Reggel visszatért a házba, az aj- 
tökal nyitva találta és abban a hitben, hogy 
férje elhagyta a lakást, bement a1 szobába, ahol 
rémíi'.ten látta, hogy férje felakasztotta magái 
a mcstcrgcrcnáára. A rendőrség az öngyilkos­
ságról jelenté-1 tett az ügyészségnek.

Kitüntetések a debreceni ifjúsági 
Vöröskeresztnél

IljusAíii Vöröskereszt es vezetői értekezlet

kei t*r 1*

5 hónapi iojjházra ítéltek a deb­
receni törvényszéken egy gaz­
dát, aki cselédjével járt lopni

A debreceni törvényszék Je ne y tanácsa 
elé került hétfőn délelőtt L r d e i József 

nádudvari gazdálkodó, aki ellen az volt a vád, 
hogy felesége tudtával lopni járt fiatalkorú 
■ selédic kíséretében a szomszéd gazdálko­
dók tanyájára. A tolvaj gazdálkodóval együtt 
került a vádlottak padjára László András­
áé, akit orgazdaság miatt helyeztek vád al. 
.'/ért, mert 22 lopott libát vett meg Erdeitől.
A tárgyaláson Erdei és felesége beismerő 
vallomást tettek, a fiatalkorit cseléd i> rész­
letes vallomást tett és azt hangsúlyozta, 
hogv magától nem ment volna bele, ha a gaz­
diba nem parancsol reá, hogy kövesse és le- 
s.veu segítségéie. Az első nagyobb lopást Ke­
serű László kárára követték cl. Fejszével 
• eltörték a tanyáját és a szobában talált ház- 
felszorelési tárgyakat elhordták. Máskai 
I állótól 22 libát és egy kost loptak A libá­
dat a nádudvari piacon eladták Lászlóménak. 
A Llaskai k vára elkövetett lopás után még 
"hh kisebb lopást követtek el. Az orgazda­
sággal vádolt Lászlómé azt hangsúlyozta a ki­
hallgatás folyamán, hogy ö nem tudta, hogy 
kopott libákat árul Erdei és a rendes piaci 

r 't adta a libákért.
A bíróság a bizonyítási elírás befejezése 

i.m meghozta az ítéletet, amelynek értelmé­
ben Erdei Józsefet öt hónapi, feleségét egy 
mnapi és a fiatalkorú cselédet lő napi fog­
házra i'élte. Az Ítélet jogerős.

A / összes megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kölcsön* 
könyvtárában.

A magyar Ifjúsági Vöröskereszt hajdume- 
gyei kerülete e hó 20-án d. u. 4 órakor tar­
totta a Kereskedő Társulat dísztermében ez 

iskolaévi első debre­
ceni vezetői értekez­
letét R i c k 1 Antal 
elnöklete alatt, ahol 
a nagyszámú csoport- 
vezető tanár és taní­
tó elnökön és ifjúsá­
gon kívül megjelent 
még V a s a d y Lajos 
kir. tanfelügyelő, h. 
elnök és K. Nagy 
Sándor állami tantes­
tületi elnök is. Rickl 
Antal kerületi elnök 
jelentette, hogy a 
múlt iskolai év 207 
csoporttal zárult, tRickl Antal.

I Mátyás debreceni Ispotály telepi ref. el. 
leányisk. tanító. Varga Miklós debreceni Is­
potály telepi ref. el. leányisk. tanító. Ormós 

I Lajos debreceni Kossuth u. ref. el. leányisk. 
igazgató. Veress Gyula debreceni Rakovszky ! 
u. ref. el. iskolai igazgató. Mocsáry László • 
debreceni Csap u. ref. el. leányiskolái igaz­
gató. Jeney Mihály debreceni Mester uccai 
ref. el. leányiskolái igazgató. Gcder József ' 
debreceni Csonka u. ref. el .fiúiskolái tanító, j 
Dicsöfi Margit debreceni ref. leánynevelő in­
tézeti tanitó. Földes Elek debreceni ág. h. cv. 
el. iskolai tanitó. Ifj. Háló Sándor debreceni 
bclsőóhati áll. el. iskolai tanitó. Szathmáry 
Kálmán debreceni Eötvös u. ref. el. fiúiskolái 
tanitó. Bánkyné Horváth Margit debreceni 
halápi áll. cl. iskolai tanitó. K. Nagy Sándor 
debreceni cbesi áll. el. isk. igazgató. Réthy 
Zsigmond hajdudorogi áll. polg. fiúiskolái ta-

Vasady Lajos.

hívta az iskolákat az újra alakulásra, a mai 
nagy munkanflkiiVhég idejében a fokozottabb 
jóték ínyk .dáiia, a Sopronban építendő ifjú­
sági vöröskereszt üdiilöház további támogatá­
sára, anyák napja rendezésére, amit különben 
ezentúl maga a kul­
tuszminisztérium is 
n egkiván s zégűl be- 
számolt a ioiyó 
ügyekről. Azután 
Vasady Lajos kir. 
tanfelügyelő, h. el­
nök osztotta szét ma­
gas színvonalú, lelkes 
buzdító szavak kísé­
rete mellett a köz- i 
pont által kitüntetett 
csoportvezetők és 
ifjúság között a meg­
érdemelt ezüst, bronz emlékérmeket és elis­
merő okleveleket, valamint az 1930 junius hó­
ban rendezett ifjúsági vöröskereszt kiállításon 
résztvett csoportoknak a kerületi elismerő ok­
levelet.

Ezüst emlékérmet kaptak a következő leg­
alább 5 év óta kiválóan működő csoportveze­
tők: Pálfy Lajos tanitó. Szabóné Báthory 
Vilma debreceni Miklós uccai ref. el. isk. ta 
nitó. Szabó Vilma debreceni Rákóczi uccai 
ref. el. leányiskolái tanitó. Böszörményiné 
Vida Julia Rákóczi uccai ref. cl. leányiskolái 
tanitó. Vitéz Ury Lajos debreceni Pacsirta u 
ref. el. isk. tanitó. Ifj. Jámbor Lajos debre 
ceni Pacsirta u. ref. isk. tanító. Törő Mihályné 
debreceni Kálvin téri ref. el. leányisk. tanitó 

I Szathmáry Elek debreceni Teleki u. ref. el 
; fiúiskolái tanító. Benyhe Imre debreceni Is 

potály telepi ref. el. leányisk. tanitó. Fekete

Bronz emlékérmet kapott 50 junior és el­
ismerő oklevelet 158 junior a következő isko­
lákból:

Debreceni iskolák:
Ref tanitónőképző intézet. Kegyesrendi reál- 

gimnázium 171. sz. cserkészcsapata. Róm. 
kath. polg. fiúiskola. Izr. polg. leányiskola. 
Czegléd u. ref. cl. iskola V. fiú osztály. Mes­
ter u. ref. elemi leányiskola IV. B) oszt. 
Csonka u. ref. el. iskola III IV. osztálya. 
Csapókerti ref. el. iskola. Miklós u. ref. el. 
leányiskola. Füvészkert u. ref. el. fiuiskolaV. 
és VI. osztálya. Dóczi intézet el. leányisko­
lája. Kálvin téri ref. el. leányiskola V. osztá­
lya. Ispotály uccai ref. el. iskola V. fiúosztá­
lya. Rákóczi u. ref. el. leányiskola IV. ősz. 
Rakovszky u. ref. el. népiskola. Eötvös u. ref. 
el. fiúiskola III—IV. oszt. Pacsirta u. ref. el. 
fiúiskola VI. osztálya. Mikepércsi úti áll. el. 
fiú- és leányiskola. MÁV műhelytelepi áll. el. 
iskola 2. csoportja. Köntösgáti áll. el. népis­
kola. Gör. kath. el. népiskola. Izr. el. fiú- és 
leányiskola.

Hajdudorogi áll. polg. leány- és fiúiskola. 
Hajdúszoboszlói róm. kath. el. népiskola. Deb­
recenPallagi áll. elemi iskola. Debrecen- 
Macs tanyai áll. el. iskola. Nádudvari ref. ele­
mi fiú és leányiskola. Hajdudorogi áll. el. is­
kola V VI. oszt. Hajdudorogi gör. kath. el. 
leány és fiúiskola. Földes! ref. cl. iskola. 
Püspökladányi közs. gazdasági továbbképző 
népiskola. Hajduhadházi áll. e. népiskola 5. 
csoportja. Hajdúnánási ref. elemi iskola TV. 
A) leány oszt. Hajdúszoboszlói ref. el. leány- 
és fiúiskola csoportjai. Püspökladányi róm.

! kath. el. népiskola.
A szép kitüntetésekért a vezetők nevében 

Mocsáry László igazgató, a fiatalság nevé­

ben pedig a Dóczi leányintézeti elemi iskola 
egy kis tanulója mondott meleg szavakkal há- 
lás köszönetét.

Isten vele, Geről
A magyar íutballbiráskodás ellen igen sok 

szó hangzott már el. Alig van vasárnap, hogs 
egy-ket hotránybiró fel ne kavarná annak a 
publikumnak a lelket, amely a sporttérre tiszta 
játékot látni megy ki. Tiszta játék — ez a 
futballsport éltető eleme és a futballbiró urak 
szinte szántszándékos következetességgel szi- 
vultyiizzák ki. Az olasz-magyar mérkőzésnél 
sokkal több kárt tettek már a íutballbirák a 
magyar sportnak, pedig az emlékezetes ötnul­
lának az elkedvetlenítő hatásút igen sokáig 
érezte, vagy ma is érzi a futball. Am az kis­
miska a futballbiró urak garázdálkodásához 
mérten, amiből mi igen gyakran kapunk a bu­
dapesti bírók révén, akik közül most, két hé­
ten belül Majorszky és Gerő urakhoz volt sze­
rencsénk. Vagy szerencsétlenségünk, hiszen 
Debrecen közönségére nézve ezeknek az urak­
nak a látogatása egyáltalában nem jelentett 
megtiszteltetést.

Ami Majorszkyt illeti, ezt az urat egy héttel 
debreceni szereplése után már maga a hitó- 
testület készül három hónapra a mérkőzések 
vezetésétől felfüggeszteni. Gerő urat is okvet­
lenül eléri ez a sors, hiszen a debreceni bírás­
kodása után már megérdemelne öt esztendei 
tilalmai. Mert Gerő ur kél félidőn át olyan ren­
geteget tévedett a debreceni csapat karára, 
hogy ezt a' tévedésbahnazatot szándéktalannak 
mondani már nem lehet. Nem érdemes elmon­
dani sorra ezekének a bírói visszaéléseknek a 
halmazát, de fel kell jegyezni: már az- ehó fél­
időben megfosztotta egy hatalmas helyzettől a 
Bocskait Gern, amikor Teleki mintaszerűen 
tette ki Bobákot s ezt a helyzetet Mcrtin állí­
tólagos lesiillása miatt lefújta. Pedig Merlin ti­
pikusan passzív oífszá jilou állott, teljesen ki - 
vül volt a játékon. Az volt az. első gól, amit 
elvett a Bocskaytól Gerő. A második félidőben 
aztán szinte pánikot keltve jöttek egymásután 
a téves intézkedések. Bubák körménél beesett 
a labda a kapuba, jóval túl a gólvonalon. Hitelt 
érdemlő tanuk szerint 31) eentiméternyive benn 
volt a labda a kapuban, derűnek ezt cptigy al­
kalma volt látni, mint azt a botrányos négy 
hendszböl álló soroztot az Újpest tizenhatos 
vonalán belül, amelyek mindegyikének szándé­
kossága kétségtelen volt: hiszen a hendszekból 
alaposan profitáltak a védőjátékosok, karjukkal 
vi\ c ki. kezükkel ütve, stoppolva a labdát.

A Bocskay hibája, hogy egyáltalán idejöhetett 
Gerti, akit a III. kerület épen az. Újpest mér­
kőzése előtt visszahivatott. A Bocskay nem 
tudta ezt megtenni, nem törölte Oerőt, aki úgy 
látszik, szándékosan kereste az Újpest meccset, 
kiküldetvén magát a lilafehérek másik nehéz 
mérkőzésére: Debrecenbe.

Mindegy. Itt volt nálunk Oerö. de reméljük, 
hogy utoljára. A Viczcnik eset óta nem lát­
tunk bírót, aki a szabályoknak olyan lelkiisme­
retlen kezelésével gátolt volna meg csapatot a 
jogos győzelemben, mint Oerőt. Most aztán 
vége legyen a Gerő ur garázdálkodásának. 
Gondoskodjék a Bocskay. hogy többé ne vezet­
hessen meccset Debrecenben. Annyi hosszúság 
utált legalább az az cg> vigasztatásunk legyen, 
hogy elmondhassuk: A soha viszont nem lá­
tásra, Isten vele Gerő!

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Miért jár
kitérdelt iwdrúnbuii, mikor 
Hrubéczy olcsón kivasalja.

Boross Ferenc előadása 
a magántisztviselőknél

Igen értékes előadást tartott vasárnap dél­
után Harass Ferenc kiváló iró a magántisztvi­
selők szövetségében. Előadásában az utolsó 
negyven é\ olasz iroda’m í\ al foglalkozó t, 
melynek során a neves wristák elleptek, hogy 
utat adjanak a szimbolisták, naturalisták, stb. 
irányok képviselőinek, mint Cirazia iTledtla, 
Giovanni Verga, (iiiido da Verona. Pirandello 
stb. Az előadás őszinte vágyat keltett a h -li­
gátokban, hogy ezt a kitűnő előadót mielőbb 
ismét hallgathassák, mm olaszországi útja 
után hihetőleg meg fog történni, amikor szá­
mot ad majd ujabb tapasztal tail i! is.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Tamássy László hírlapíró nagy­
sikerű előadást tartott a Kieben

A Keresztyen Ifjúsági Egyesület Idönklnt 
sportclőadásokat rendez, amelyen hivatott elő­
adók az aktuális sportproblcmákat ismertetik. 
Az első előadás vasárnap este volt a Keresz­
tyen Ifjúsági Egyesület nagy előadó erőiében. 
Az első előadásra előadónak Tamássy László 
újságírót, lapszerkesztőt, a Nemzeti Sport deb- 
recei szerkesztőjét sikerült megyerni. 
Nagyszámú érdeklődő jeleni meg az előadá­
son, amelyen a kitűnő tInadéi közvetlen előadá­
sában a Bovskay—Újpest mér!,ózcs kapcsán 
ismertette a vasárnapi mérkőzés tanulságait, a 
sport nem,| ineveVi hiatasát st ortpropaganda- 
jelentőségét bel- és külföldi vonatkozásban, ide­
genforgalmi jelentőségét, az aktuális sportkér­
déseket cs általában az időszerű sportproblé- 
mákat.

A közönség feszült érdeklődéssel hallgatta 
az alapos tudásra valló értékes előadás, és a 
végén meleg ünneplésben részesítette Tamássy 
Lászlót, akinek Laky László elnök kiilöu-kii'ön 
is megköszönte az előadást

Az egyesület a nagy siker hatása alatt el­
határozta, hogy ezentúl rendszeres!"ívni fogja 
az ilyenmii előadásokat.

Hímző és varrófanfolyam 
teljesen díjtalan!

A világhírű „Csepel“
nyár a tornaiamba hozott kiváló minőségű var­
rógépeinek népszerűsítése vésett. hogy min- 
át aki meggyöziWst szerezhessen arról. ho,sy 
ezen

magyar gyártmányú
varrógépek a versenyt a külföldi gépekkel min­
den tekintetben lelveszik, ti ..Csepel" gyár

varró, hímző és stoppoló
tanhlyamot létesített, mely ez év november 
1-hV december híg unt cs amelyen való rész-
vént teljesen díjtalan.

I zen tanfolyamon, a beiratkozások

Molnár Testvérek
műszerészeknél, Kálvin tér 2. szám alatt esz­
közölhetőI; és a tanfolyamon való részvételt 
mindenki azonnal bejelentheti.

A tanfolyamat a U Z /.SS MÁM HÍD áréi- 
es fémművel r. /. varrógépgyár kiküldött tanár­
nőié vezeti és azon az összes varró és hímző 
munkák, úgymint

színes és monogranth:m*6e, 
lapos és virágMmzés, azsur 
és áttört munkák, homok­

öltés (granir)
elsajátíthatók.

Telefon : 7-27. szám.
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l.uxus és mindennapi ruhára való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
Telefon, ,u.r7i2.szabó MOSKOVITS JÓZSEFdiva,keresked6PIAC UCCA 41.

Egy debreceni kereskedő öngyilkossága
Budapesten

Üzleti vesztesébe miatt menekült a halálba
Vasárnap délelőtt Budapestem a Dodma- 

nic/.ky uceai Isván király-szálló egyik ven­
dége, T ó t h Miklós dó éves debreceni keres­
kedő öngyilkossági .szándékból megmérgezte 
magát. Tóth Miklós, aki öt nappal ezelőtt ér­
kezeti Budapestre és a Podmaiiic/.kv uceai 
szállóban bérelt szobát, vasárnap délelőtt nem 
adott magáról eleijeit, mire a szálló személy­
zete rendőrt hívott, felnyitottak a s. ohát és a

debreceni kereskedőt ágyában fekve, esz­
méletlenül találták. Kihívták a mentőket 
akik megállapították, hogy a kereskedő 

verőn állal mérgezte meg magát
és az eszméletlen állapotban levő Tóth Mik­
lóst bevitték a kórházba.

A rendőrség nyomozást indított az ön-

A

gyilkossági kiséilet ügyében. A sz llo sze­
mélyzete nem tudott pontos felvilágosítást 
adni az esetről, csak annyit tudlak közölni a 
rendőrséggel, hogy Tóth Miklós nagyobb 
mennyiségű káposztát szállított budapestié, 
amelyet csak nagynehezen tudott eladni, 
szálloda portásának tegnap panaszkodott, Iv-.y 
olyan olcsón kelleti a káposztaszálütimuiyt 
crtékesitcnie, hogy

arra alaposan ráfizet.
Valós/hifi telit, hogy Tóth Miklós debreceni 
kereskedő emiatt

az érzékeny vesztesége miatt akart meg­
válni az éleitől.

Állapota meglehetősen súlyos, de rcmén.x 
win felépülésére.
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Jubiláns ünnepi közgyűlést tartott 
a gazdák szövetkezete

Vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdakör 
helyiségében a Debrecen és Vidéke Mezőgaz­
dáinak Hitelszövetkezete tiz éves fennállásá­
nak alkalmából jubiláns ünnepi közgyűlést 
tartott, amelyen Debrecen várost Zöld Jó­
zsef polgármcstőrhelyettes képviselte.

A közgyűlést J ó n a István elnök mély szán­
tásit, tartalmas, magasan szárnyaló gondola­
tokkal telt ünnepi beszéddel nyitotta meg. Be­
szédét igy kezdte:

Az emberi ármány és gonoszság által ki­
termelt s ezer éves hazánkat darabokra tépni 
hivatott s egyben nemzeti létünk megsemmi­
sítését is célzó trianoni békeegyezségnek ne­
vezett kényszerítő okirat al Írását követő ká­
bulatból az emberek még alig-nlig tértek ma­
gukhoz, mikor Debrecen gazdáinak egy szám­
ra kicsiny, de a magyar jövőben, a magyar 
mezőgazdaság nagyra hivatottságában rendü­
letlenül bízni tudó, lelkes csapata az akkori 
Polgári és Gazdakörben összejővén, arra a 
megállapításra jutott, hogy az ellenséges ér­
zelmű népek tengerébe szorult magyar gazda, 
különösen a debreceni kisgazda. ha élni 
akar. nincs más m'cuckvésc. minthogy sorsa, 
jövője felől lehetőleg maga gondoskodjék. - 
iparkodjék nemcsak a városi, megyei és or­
szágos politikai életben érvényesülni, hanem 
az ön segélyezés alapján egymás kölcsönös 
t.‘Riogatásával ;s teremtésen olyan pénzügyi 
alapot, melyre biztosan támaszkodhatik.

Beszédének további részében rámutatott a 
megalakulás küzdelmeire. Delnecen város tör­
vényhatóságának támogatására és meleg han­
gon emlékezett meg azokról a férfiakról, 
akik minden elismerést megérdemlő, fáradsá­
got nem ismerő munkáss >ggal dolgoztak azon, 
liogx a gazdák e kis szövetkezését megerő­
sítsék. ügyenként mutatott rá ezekre a fér­
fiakra és eredményes munkájukra. Beszédét 
ezekkel a szavakkal fejezte be:

Ha a Debrecenben 10 és fél évvel elve­
tett mag nem is úgy fejlett sugár jegenyévé,

mely kiemelkedne megcsonkított hazánk sok­
sok hitelszövetkezete közül, bízzunk benne, 
hogy lassan fejlődve is izmos tölgyfává vá­
lik. A lassan fejlődő tölgy előbb gyökeret ver 
a talajban. Szövetkezetünk az a növekedő 
tölgyfa, amely gyökereit már mélyen becresz- 
letic Debrecen és Vidéke gazdáinak a szivébe. 
Hatalmas tölgyfa lehet még, melynek ke­
mény dereka nem hajlik jegenye módjára, de 
dacol az idők viharával. Tölgyfa lesz az, 
melynek lombsátora alá biztosan menekülhet 
Debrecen és vidéke mezőgazdáinak sokasága, 
mert alatta biztonságot lei. mert bajai között 
benne biztos támogatót akii.

Debrecen és vidékének mezőgazdasági 
ssága. ha kitart a szövetkezeti eszme mcl- 
s a szövetkezés eszméjének jó időben- 
/ időben, mvgqsonkitott ország egész 
aközönséavvc! együtt, hűséges katonája 

ha a tnagvar a magyart el nem hagyja.

lakó
lelt

lesz.
kkor zom. hogy hiába tépték darabokra az 

országot, hiába akarták gonosz agyak nemzeti 
létünket mcgscwinisitcui: az erőszak a nem­
zeti összetartás folytán meglazul, az ezer 
éves ország talpra áll s ennek az országnak 
népe ismét boldog lehet.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után be­
mutatta Vásáry József felsőházi tag leve­
let, amelyben hala -/thatatlan gazdaelfoglalt­
sága miatt a gyűlésen megjelenni nem tudott 
s amelyben meleg ragaszkodással nyilatkozik 
a gazdák szövetkezetéről, amelynek további 
működésére Isten Idusát kéri. Az alapszabály­
szer ü pontok letár gyalusa után egyhangúlag 
Ur rich Jenőt választották meg vezérigazga­
tóvá. A szép ünnepség Jón a István elnök 
zárószavaival végződött.
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TEKINTSE MEG
ÜTNEK fényképész legtiiabb fénykép- 
kiállítását a Csapó ticca I. alatt.

Három gyárosommal karöltve
kizárólag a „Magyar Hét“ tartama alatt 
tehát 18 étól 26 én este 7 óráig

propaganda árusítást rendezek.
Tájékozás képen 5 cikket megemlítek

l pár garantál! hibátbn 
— a már nálam elönyö- 
nyösen ismert — selyem 
harisnya P 3 28 helvett 
a Magyar Héten 2‘4Q

I (irh gyönyörű gyapjú 
női oroszka, férfi vagy 
női pullover vagy női 
smoking kabátka P !3 50 
helyeit • Mag var 0.00 

Héten csak 3 00

sok közöl:
1 pár lOti'Vo'OS valódi 
gyapjú harisnya győnyő- 
i fi sima sziliekben avagy 
a legújabb mintákban
P 4 20 helyett a 2*58
Magyar Héten csak*

t pár kötött gyapjú gyermek 
kesztyű P 1 60 helyett a Ma 
gyár Héten csak — — — — 0-98 1 darab -alódi habselyem 

nadrág P 5 50 helyett a Ma­
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RÁDIÓ

KEDD. október 21.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.1 o ; Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom-

I A í -í >• -á c.- i .-»1 t PCbői. időjárásjelentés.
12.05: A Mándits-szalonzenckar hangverssc-

12.25: Hírek.
12,35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás, 

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: A „Tiindérvásár" meseórája. 1. Anna, 

Panna, meg a kanna. Mese. Irta és felolvassa 
Altay Margit. 2. Margit néni rádióüzenetei. 3.
A jószívűség kincse. Mese. Irta és felolvassa 1 
Gruber Mid. 4. Tündérvásár rejtvények. S. ™ 
Margit néni rádiópostája.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek.

5: Péczely József novellái: 1. Hogy ette 
meg a gőzeke a juhászkutyát? 2. Tü meg a 
gyüszü. Felolvassa a szerző.

5.30: A m. kir. folyamőrség zenekarának 
hangversenye a Király-kávéházból. Karnagy: 
ifj. Fricsay Richárd.

7: Petri Mór felolvasása: ..Badacsony”.
7.30: Gramofonhangverseny.
8.25: tjgetöversenyeredmények.
8.30: Előadás a Stúdióból. „Somogyország.” 

Rendező: Paulini Béla. A darabban előfor­
duló zenét részben szerzetté, részben össze­
állította Polgár Tibor. 1. ..Keresztelő iparo- 
séknál.” Jelenet. Irta: Babay József, 2. „Báli 
felkérdezők." Dalosjáték 1 felvonásban. Irta: 
Babay József. 3. ..Siratóasszonyok Somogy­
bán.” Jelenet. Irta: Babay József.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.
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Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 1.20: 
Gramofon. 4: Hangverseny. 4.30: Hegedű 
játék. 7.35: Mandolinzenckar. 9: Zenekar. 
Utána: Tánczene gramofonon.

Berlin. 7.30: Hangverseny. 9.10: Vígjáték. \ 
Utána: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Falum zene. 
5,10: Délutáni zene. 7.35: Előadás. 8.05: Iám- 
buricazene. 9.05: Hangverseny. Utána: Irap.

Prága. 12.30: Zene. 4.30: Zene. 7.20: Dalok. 
7.50: Kamarazene. 9: Rádiózenekar. 
Hangverseny.

Róma. 5: Hangverseny.
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Egyenlő darab kenyeret, egyenlő jogokat, titkos válasz­
tást, szabadsajtot, esküdtszéket, takarékosságot, egye­
sülési és gyülekezési jogot követelt a debreceni országos

gazdagyülés

x .XV'

Csak gyógyszertárban kaphatók. 
Aspirin felülmúlhatatlan.
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IVein halfoiologiai intézetre, Lillafüredre és Collegium Hiingaricu- 
inokra, hanem nemzetépitő munkára van szükség. Az ebtenyésztők­
nek és Odescalchinak nagy segélyt juttattak, de a fagykárkötesönt 
nem hosszabbították meg — Mindent ígértek, de semmit sem adlak 
meg — Panamáktól, visszaélésektől bűzlik a jelen — Ezeket mondták 
a gazdagyülésen, amely kimondta a politikai szervezkedés szüksé­

gességét

akarnak szítani, akik azt mondják, hogy a 
megszállott területen könnyű a gazda élete. 
Ez nem igaz. Nyomorúságos a magyar ember 
élete a trianoni határon túl. Azokat, akik ok­
tóbert emlegetnek, vagy vörös rongyot len­
getnek, a magyar ököl lesújtja.

ÜDVÖZLIK ROTHERMERET.
Deák István nagy tapssal kísérve határo­

zati javaslatot olvas fel, amely szerint Ro­
th e r m e r e lordot táviratilag üdvözli a 
gazdagyülés közönsége és kéri, hogy a revíziós 
munkát folytassa.

A KORMÁNYZAT ÉLES KRITIKÁJA.
Nagy Lajos, a bihari Független Kisgazda 

Párt igazgatója, a nemzeti munkáért szállt 
sikra és a legitimizmusra célozva a törvények 
uralmát követeli.

Kikel az ellen a szellem ellen, amelyik 
halbiologiai intézeteket és Lillafüredeket 
épít csak, holott nemzetépitő munkára 

lenne szükség.
így jutott el az adófizető polgár odáig, hogy

lovát kell eladnia, hogy adóssága kamat­
ját megfizethesse.

Az egész mezőgazdaság érdekeit képviselni 
hivatott földművelésügyi kormány

i\ fagykárkölcsönt nem hosszabbította 
meg, ellenben az ebtenyésztőknek és 
Odescalchi hercegnek nagy segélyeket 
juttat. A közigazgatás tehetetlen, éppúgy, 

mint az egész kormányzat.
A politikai élet színpadáról el kell seperni 
azokat, akik tehetetlenek (lelkes taps), ám el 
kell seperni az októbristákat is.

AZ ADÓTERHEK.
Jámbor Ferenc (Debrecen) azt hangoz­

tatta hogy a gazda dolgozik, de hiába, nem 
bir megbirkózni a nagy adóterhekkel. A gaz­
dasági válság kérdése a búza kérdése, a ter­
ménynek azonban nincsen á a. A segítséget a 
céltudatos agrárpolitikában látja, abban, hogy 
a kereskedelmi szerződéseknél ne a kartelleket, 
ne a gyáripart támogassák. Gyors és radikális 
segítségre van szükség.
«&♦>•♦!♦«> ♦> • ♦> • ♦> • ♦> ® ♦> • ♦> • ❖ • ♦>

MAGYAR ipar jóságát és megbízhatósá­
gát igazolja a CSEPEL varrógép.

Gyári fölerakat:
I MOLNÁR TESTVÉREKNÉL 

1 a Nagytemplomnál. Telefon: 7-27.

A VENDÉGEK MEGKOSZORÚZZÁK 
A KOSSUTH-SZOBROT. |

A kongresszusra az ország minden részéből 
igen sok delegátus érkezett és először a Füg- < 
getlenségi Kört látogatták meg. ahol Szabó 
Henrik alelnök üdvözölte őket meleg szavak­
kal, majd a Kossuth-szobor elé vonult a so­
kaság. ahol dr. Bálint György, a szentesi 
küldöttség vezetője helyezte el formás kis be­
széd kíséretében a nagygyűlés koszorúját a 
szobor talpazatára.

A nagygyűlés
Az Arany Bika dísztermében 11 óra előtt 

kezdődött meg a nagygyűlés, amelynek több, 
mint ezer résztvevője volt. Az első beszédet 
H egy m égi Kiss Pál országgyűlési képvi­
selő tartotta, aki azt fejtegette, hogy a nem­
zet gerince a gazdatársadalom és ennek a 
gazdatársadalomnak egységesen kell fellépni, 
hogy jogait érvényesíteni tudja Kossuth és 
Nagyatádi szellemében. Kérte a megjelenteket, 
hogy ne akarjanak osztályszempontokat érvé­
nyesíteni, hanem a nagy nemzeti összefogás 
gondolatában buzgólkodjanak. A város és 
ialu között nem szabad ellentéteket szítani, 
mert közös a sorsuk és közösek az érdekeik.

MEGVÁLASZTJÁK 
AZ ELNÖKSÉGET.

Deák István debreceni gazda ajánlotta ez­
után a gyűlés elnökéül Bélteky Lajos haj- 
duszoboszlói református lelkészt, társelnökö­
kül pedig Sándor Istvánt Kecskemétről, 
Varsányi Imrét Debrecenből, Gáspár 
Vincét Balaton földvárról, akiket egyhangúan 
mef> is választottak.

„MINDENT ÍGÉRTEK,
DE NEM ADTAK MEG SEMMIT.”
C z ö v e k Jenő (Garé) : A kisgazdákat mes­

terségesen hátraszoritották arról a helyről, 
amelyen még ott lobogott Nagyatádi lobogója, 
pedig azt mondták, hogy mi vagyunk a szikla, 
amelyre az ország kormányzatát építeni kell. 
Ám mégsem mireánk építettek.

Mindent ígértek, de nem adtak meg sem­
mit. Az ígéretekből csak a boletta jutott 
nekünk, amely nem segített rajtunk sem­
mit. Panamáktól, visszaélésektől bűzlik a 

jelen.
Itt is van egy magyar Trianon benn mi kö­
zöttünk: a luxusautó, a halbiologia, Lillafüred 
Trianonja. Nem igaz az. hogy Trianont egye­
dül a magyar gazdatársadalom számára dik­
tálták. Vissza kell állítani azt a tekintélyt, 
amely Nagyatádi alatt a vezető kisgazdatársa- 
dalom irányában fennállott. Újból kitűzzük 
azt a zászlót, folytatjuk ott a munkát, ahol 
Nagyatádi abbahagyta, amikor az egységes­
pártba belépett. (Lelkes taps.) Reviziót kívá­
nunk a világ közvéleménye előtt és reviziót 
kíván unF idebenn.

A POLITIKAI SZERVEZKEDÉS 
ÉLETKÉRDÉS.

Nagy Ferenc bicsei kisgazda volt a követ­
kező szónok, aki rendkívül tartalmas, jól fel­
épített felszólalásában azt fejtegette, hogy

a politikai szervezkedés ma már életkér­
dés a gazdatársadalom számára.

A kartellek kirabolják a falut és a falu, ha 
élni akar, úgy

kell, hogy a titkos választójog segítségé­
vel érvényesíteni tudja a közéletre a be­

folyását.

Országos gazdagyülés zajlott le vasárnap 
Debrecenben, amelyen különböző kisgazda 
frakciók kiküldöttei jelentek meg annak bi­
zonyságául, hogy most már valóban megérett 
a vidék a magyar földműves társadalom egy­
séges megmozdulására. A különböző kisgazda 
frakciók politikai pártállás és világszemlélet 
szempontjából még nem kerültek közös neve­
zőre, az azonban már is kiderült, hogy vala­
mennyien jóllaktak a reakcióval és az is nyil­
vánvaló lett, hogy a kisgazda tömegek sokkal 
bátrabban néznek szembe a reakcióval, mint 
ahogy azt egynémely vezetőjük szeretné. A 
kongresszus megrendezése nem mondható tel­
jesen sikerültnek részben azért, mert a pro­
pagandát házilag csinálták, részben pedig 
azért, mert nem akarták teljesen félreérthetet­
lenül szembe állítani a magyar föld népének 
reprezentánsait a kormányzattal, már pedig a 
túlságosan mérlegelők és jobbra, balra sandi- 
tók mentalitása lejárta magát. A gyűlés né­
hány szónoka azonban nagyon bátran és ge­
rincesen viselkedett, alaposan megmondta a 
véleményét a gazdatársadalmat a pusztulás 
felé taszító reakcióról és hogy a gyűlés kö­
zönsége ezekkel a szónokokkal érzett, azt mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy viharos 
taps és dübörgő éljenzés honorálta ezeknek a 
vérbeli kisgazdáknak a felszólalását.

a magyar föld népe a lord Rothermere 
nevét is — mondotta nagy éljenzés közben, 
majd rámutatott arra, hogy foglalkoznak a 
mezőgazdaság bajaival, a föld népe megszer­
vezésével. Egészséges, minden párttól függet­
len megmozdulást akarunk. (Nagy helyeslés.) 
Ebben a táborban helyet kell foglalnia min­
denkinek, aki magyarul érez és a magyar

tében terjeszti elő a Független Kisgazdapárt 
határozati javaslatát: Ez tiltakozik Trianon 
ellen és kijelenti, hogy a magyar föld népe 
munkálja a reviziót.

Határozott revíziós politikát követel
és körvonalazza is. hogy miben látja ennek 
az útját. A fájó sebeket idebenn az országban

A NAGYGYŰLÉS MEGNYITÁSA.
K é 11 e k y Lajos az elnöki széket elfoglal­

ón, elmondotta a Nemzeti H szekegyet, majd 
rámutatott arra, hogy Debrecenben a gyűlés 
résztvevői körül minden a magyar faj dicsősé­
géről, az ősi hagyományról beszel: a Rákóczi- 
harang, az ősi Kollégium, a történelmi Nagy­
templom és a Kossuth-szobor, amelynek talap­
zatára a jobbágyság felszabadítója emlékének 
hódolandó, elhelyezték a magyar föld népé­
nek koszorúját. Ismertette ezután, hogy a ta­
nácskozás megindítója a Trianonban ránksza- 
kadt kényszerbéke elleni tiltakozás lesz, ami­
kor a magyar föld népe és a hazafias magyar­
ság együtt jelenti ki, hogy forrón óhajtott első 
vagya Nagymagyarország megvalósítása.
Kossuth, Nagyatádi Szabó István és 
a kormányzó neve mellé most már odahelyezi

A gazdakongrenzu. résztvevői az Arany Bika duatermeben,

Debrecenben vasárnap nagyméretű gazdakong resszus volt, amelynek keretében dr. Bálint 
György (Szentes) lelkes beszéd kíséretében koszornzta meg a Kossuth-szobrot.

földdel valami kapcsolata van, egy táborba 
akarják tehát tömöríteni a kisiparost, kiske­
reskedőt, sőt a tisztviselőtársadalmat is.

Javaslatára egyhangú lelkesedéssel üdvözlő 
táviratot intéztek a kormányzóhoz, majd meg­
kezdték a tanácskozást, miután Bélteky Lajos 
önök azt a kérést intézte a szónokokhoz, hogy 
se neveket, se pedig a kormányzatot ne bírál­
ják.

Ezt a kérést halk zugás követte, majd dr. 
Udvar dy Miklós, a Revíziós Liga kikül­
dötte tartott előadást, a trianoni szerződés 
tarthatatlanságát mutatva meg s azt a kon­
klúziót vonva le, hogy a mai gazdasági hely­
zetnek Trianon az ojta.

„EGYENLŐRE SZABJÁK 
A KENYERET!”

T ; ld y Zoltán, a Magyar Föld főszerkesz­
tője szólalt fel ezután és lelkes beszéd kisére

enyhítsék, külföldön pedig teremtsék meg a 
revízió lehetőségét. A reviziót a magyar nép 
nem hajlandó többé szólamnak tekinteni, ha­
nem ebben a tekintetben is realitásokat kíván. 
A legelső kötelessége a kormányzatnak, hogy

egyenlőre szabják a kenyeret.

(A gazdagyülés legelső hangos és lelkes tapsa 
szólal meg most. A közönség percekig tapsol.) 
Egyforma mértékkel mérjék ki a kenyeret és 
az italt. Ha lesz olyan kormányzat, amely meg 
tudja teremteni itt azt az egyenlőséget, amely 
nélkül nincs meg az összefogás lehetősége, 
eredményeket érünk el a revízió ügyében is. 

Egyformán kell szabni minden ember 
számára az életlehetőségeket: a jogot és 

a kenyeret. (Taps és éljenzés.)
Kifejti ezután a szónok, hogy a gazdatársada­
lom ellenük van azoknak, akik itt defetizmust
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfény papiroson, 
ami nem hamar sárgul. ••• Kapható : 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. ••• Próbacsomag ingyen.

AZ IPAROSSÁG 
ÉS AGRÁRKERESKEDELEM.

Harsányi Imre (.Debrecen) a kisiparos­
ság bajait sorolta fel talpraesett beszédben, 
hangoztatva, hogy ha jövedelme van a föld­
művelő osztálynak, akkor van tehát az iparos­
nak is. mert az iparos a gazdából él. Minden 
osztálynak össze kell fognia szorosan a jobb 
jövendőért. Nagy helyeslés közben mutatott 
rá befejezésül arra, hogy úgy a gazda, mint 
az iparostársadalomnak olcsó kamatozású hi­
telre van szüksége.

Sulcz Mihály (Mezőberény) az agrárke­
reskedelem bajaira mutatott rá, kérve, hogy 
hívják segítségül a nagy agrárösszefogásban 
a gabonakereskedőket is, akik annál inkább 
jogot formálnak ehez, mert hiszen

együttélnek a gazda társadat ómmal.
A szolid gabonakereskedelem és a spekuláció 
két különböző fogalom — mondotta Újra 
felmerül naponként a monopólium kérdése. 
Ezek a szelek arról a vidékről fujdogálnak. 
ahol a jövedelemhalmozás nagyon az emberek 
szivén fekszik.

Ha a gazdasági szervezkedés csődöt 
mond, akkor következnie kell a politikai 
szervezkedésnek, amelynek az alapja a 

föld kell, hogy legyen.

NEM KELL A BOLETTA.
L. Szabó Márton (Hajdúböszörmény) a 

búza vásárló erejének az elhalása miatt pa­
naszkodott, hangoztatva, hogy Németország­
ban már minimálták a búzaárat és a kormány 
hatalmi szóval ehez igazította a többi cikk 
árát is.

Nem kell a boletta, mégha felemelik is, 
mert ez nem segítség. (Nagy helyeslés.) 

Ott vannak a latifundiumok és a vámbevéte­
lek, ezeket fel lehetne használni a búzaár mi- 
nimálására.

Kertész János (Debrecen) a gazdatársa­
dalom mindennapos apróbb sérelmeinek az 
orvoslását kívánta.

Sark a d i István (Debrecen) azt hangoz­
tatta. hogy az elmúlt tiz esztendő nagy gazda­
sági válságában a legtöbbet a gazdatársada­
lom szenvedte.

NEMCSAK TRIANON, DE A KOR­
MÁNYZAT IS OKA A HELYZETNEK

H e g y e s y Károly volt képviselő (Bihar- 
keresztes) zugó helyeslés közben hangoztatta, 
hogy

nemcsak Trianon, nemcsak a külső ellen­
ség, hanem a kormányzat is oka a jelen­

legi helyzetnek.
Évekkel ezelőtt kérték már a kartellek meg- 
i endszabályozását, meg is Ígérte a földműve­
lésügyi miniszter, de máig is csak Ígéret ma­
radt. A mezőgazdaság, általában a közgazda­
ság talpraállitását csak úgy lehet megvalósí­
tani, ha a falut erősen megszervezik.

SÜKET FÜLEKRE TALÁLUNK.
A KORMÁNYNÁL

M a k a i János sarkadi kisgazda volt a kö­
vetkező szónok, aki bátor, önérzetes beszédé­
ben a földnélküli jánosok százezreinek ki­
mondhatatlan szenvedéseiről és nyomoráról 
beszélt. Tragikus nemzeti szerencsétlenségnek 
tartja azt a tényt, hogy

sok százezer fajmagyar földmunkás és 
gazdasági cseléd embertelen nyomorban 
sínylődik és éhezik családjával együtt.

Én nem panaszkodni jöttem ide, hanem 
követelni mondta a közönség viharos tapsá­
tól kisérve —, úgyis

hiába panaszkodnánk, mert a kormánynál 
süket fülekre találunk.

Annak a rossz kormánynak, amely tiz év óta 
pocsékolja a pénzt és végzi a rossz gazdálko­
dást,

távoznia kell a helyéről.
Követelnünk kell a gazdáknak a titkos vá­
lasztójogot, mert ha annak az alapján lesz uj 
választás, akkor

mai kormánypártból még hírmondó 
sem kerül be az uj parlamentbe.

A KIRÁLYKÉRDÉS.
Sándor István, volt kecskeméti polgár- 

ér terjesztett moet elő határozati java 
latokat, amelyeket mind egyhangúan tett ma­
gáévá a gazdaközönség: Követeli a nagygyü 
lés, hogy mindenféle puccskísérlettel szembe- 
szállva

a királykérdést csak az általános ás titkos

választójog alapján összeülő országgyűlés
oldhassa meg.

Követeli, hogy
a közigazgatás gyors,

a községi 
jelölési

leg., en egyszerű,
olcsó és jó.

A községi tisztviselők választásánál 
képviselőtestületnek legyen meg i 
joga.

A magasabb fizetési osztályokban a köz- 
igazgatási tisztviselők számát csökkentsek. 
Általában az egész vonalon a legszigorúbb 

takarékosságot léptessék életbe.
Lelkes hangulat közepette mondja el ezután 

a szónok, hogy a királykérdésben azt kívánja 
a gazdatársadalom, hogy törvényben ne lehes­
sen válogatni. A királykérdésre vonatkozó tör­
vényt mindenki tartsa meg.

SZABADSÁGJOGOK KELLENEK.
Egyhangúan fogadta el a nagygyűlés dr. 

E g r y Ferenc nyugalmazott pénzügyigazgató 
határozati javaslatait, amelyek szerint

a nagygyűlés követeli a titkos es általá­
nos választójognak a falura való kiter­
jesztését, az Összeférhetetlenségi törvény 
abszolút szigorú reformját, az egyesülési 
és gyülekezési szabadsagot, a sajtószabad­

ságot, az esküdtszéket,
hogy a nemzeti alapon álló társadalmi újjá­
szervezést végbe lehessen vinni.

Követelik ebből a szempontból az igazság­
szolgáltatás egyszerűsítését es gyorsítását, 

a jogvédelem olcsóbbá tételét.
Határozati javaslata utolsó pontjában köve­
telte a felszólaló, hogy

a honvédelmet nemzeti alapon, általános 
védkö tele zeit ség alapján szervezzék újra.

(Nagy taps és éljenzés.)
Beszéde végén

a közéleti tisztaságot követelte, a pana­
misták megbüntetését. (Lelkes taps.) 

Egy hang a tömegből: Halál reájuk!

A KERESKEDELEM IS A GAZDA- 
TÁRSADALOM MEGERŐSÖDÉSÉT 

KÍVÁNJA.
V é g h Lajos Hajdúszoboszlói terményke­

reskedő azt hangsúlyozta, hogy a kereskede­
lem általában, különösen az agrárkereskede­
lem érdekei teljesen azonosak a mezőgazda- 
sági termelő osztályok érdekeivel. Kijelentette, 
hogy

ker^itkfdelem sem kivan mást, mint a 
gazda társa dalom megerősítését.

Uj beruházási politikát követelt, a forgalmi 
adó eltörléséig pedig az egyfázisú forgalmi 
dó bevezetését az egész vonalon.

JÓ BIRTOKPOLITIKÁT.
E r d e y Ferenc hatásos beszéd kíséretében 

előterjesztett javaslatainak elfogadásával ki­
mondta a nagygyűlés: követeli a kartellek 
megrendszabályozását, a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésének a megoldását, 

boletta eltörlését,
külföldi piacok feltárását, a kivitel megszer­
vezését, a mezőgazdasági ipar fokozatos meg­
honosítását. a háziipar támogatását.

A búza és kenyér ára közötti összhangot.
Követeli olyan uj, erőteljes, nemzeti birtok- 
politikának a megvalósítását, mely

a hitbizományok és összes kötött birto­
kok forgalmának a szabaddá tételé vei s a 
mámmtitbirtoktestek állami kisajátításával 
egyrészt a törpe-, kis- és középbirtokokat

másrészt uj kisgazda exisztenciákat létesít.
Mezőgazdasági munkásoknak a belterületii 

olcsó házhelyekhez juttatását. Helyes telepi-

tési politikát. A földbirtokreform során ki­
osztott földek vételárának a revízióját és újabb 
igazságos megállapítását.

MÉRSÉKELNI A KIADÁSOKAT.
L. Szabó Árpád, Szendrey Sándor 

nagy figyelemmel hallgatott felszólalása és 
Kálmán Ferenc hajdúböszörményi gazda 
beszéde után a nagygyűlés egyhangúan elfo­
gadta utóbbi határozati javaslatát, mely sze­
rint a nagygyűlés

követeli az államháztartás kiadásainak 
erőteljes mérséklését, luxus kiadások mel­
lőzését, a hadikölcsönök valorizációját, a 
közszükségleti cikkekre kivetett fogyasz­

tási adók törlését,
illetve mérséklését, a forgalmi adó eltörlését, 
az egyszerű s igazságos és progresszív alapon 
nyugvó egyenes adózási rendszert s létmini­
mum tehermentesítését, az adóhátralékok ma­
gas kamatainak a törlését.

A NÉPOKTATÁST KELL 
FEJLESZTENI.

T ö r ő s Károly igazgatótanitó tartalmas 
beszédben felsőbb oktatás túlméretezését hely­
teleníti. Követeli luxusintézmények, halbiolo- 
gia, Hungaricumok megszüntetését s népokta­
tás kiterjesztését és nemzeti alapokra helye­
zését. az 1848. XX. t.-c. becsületes végrehaj­
tását.

MANIFESZTÁCIÓ 
A SZERVEZKEDÉSRE.

Fi ló Samu. Fésűs Lajos és Chikán 
Kálmán értékes felszólalása után Mádé- 
falvi Zöld Aladár manifesztációt terjesz­
tett elő:

Az országos nagygyűlés szükségesnek 
látja a magyar földműves társadalom 
összefogását Kossuth Lajos szellemében 
és Nagyatádi Szabó István szentgáli pro­
gramja alapján a R other mere lord áltál ki­
tűzött nagy nemzeti cél érdekében. Vala­
mint azért, hogy a nemzetnek e legszá­
mottevőbb rétege kellő súllyal érvényesül­
hessen az ország megtartásában, a nem­
zeti munka lehetőségének biztosításában, 
a magyar jövő munkálásában.

etfclje.

zat működését, védje a földművelő nép 
érdekeit, rámutathasson a bajokra, az 0r 
voslást követelhesse és a mai katasztrófa 
lis válság mielőbbi megoldását kÖv 
elősegítse.

Elősegítse egy független, deinokrati|(us 
magyar nemzeti állam kialakulását, meg 
szilárdulását, amely államnak gerince 
magyar földet művelő nép s amely állam 
politikájának tengelye: az agrár kérdése- 
két felölelő egészséges gazdasági politika 
Védje meg az országot minden irányú ki­
lengéssel szemben, védje meg az országot 
a pusztulástól, valósítsa meg a közélet 
tisztaságát, tisztességét és a munka meg- 
becsülését, hogy ez a dolgos magyar nép 
amellett, hogy az országot fentartja, élni 
is tudjon, képes legyen családját eltartani
és felnevelni.

Hasznos reformokkal a helyrét változá­
sát előmozdítsa, a földművelés lehetősé­
gét elősegítse, fokozza.

A többi foglalkozásokkal, társadalmi 
osztályokkal a jó békességet biztosítsa. 
Az ország függetlenségét, a nép szabad­
ságát kivívja és megvédje. E cél meg­
valósítására a gyűlés összehívói és elnök­
sége megbizatik, hogy a már megindult 
többi szervezkedésekkel és alakulásokkal 
egyetértve, az összefogást megkeresve, a 
gyűlés határozatait végrehajtsa.

A manifesztáció egyhangú lelkes elfogadása, 
dr. V a s s Sándor, H e g y m e g i Kiss Pál 
felszólalása után a nagygyűlés a Kossuth-nóta 
eléneklésével véget ért.

AZ EBÉD.
Gyűlés után a gyűlésen résztvevők egyrészt 

a Függetlenségi Körben ebéden vett részt, 
amelyen nagy tetszés közben dr. Erdőss Jó­
zsef mondott igen szép, tartalmas beszédet. 
Felszólaltak még és felköszöntőket mondtak 
dr. Szentléleky H. Lajos, dr. N agy 
i ászló, dr. V a s s Sándor, Kálmán Ferenc, 
Hegy m égi Kiss Pál, T i 1 d y Zoltán, 
dr. Dénes István és még többen.

A lelkes hangulatban lefolyt ebéd után egyes 
csoportok elutaztak Debrecenből, de sokan 
még itt maradtak, hogy megtekintsék a várost.

Őrszemmel ellenőrizhesse a kormány-

Dr. Probsztner Arthur előadása 
a Péterfía uccai egyházrészi leánykörben 

az anyamentésről
Vasárnap este fi órakor a Kollegium zsufo- 

lásig megtelt dísztermében tartotta meg a 
Péteriül uccai cg\ házrész leányköre nagysi­
kerű szép műsoros estiét, amelynek kiemel­
kedő pontja volt dr. Probsztner Arthur egye­
temi tanár igen értékes előadása az anya- 
mentés kérdéséről.

Az estét a Tanítók Egyesületének Vegyes­
kara énekszámmal nyitotta meg. melyet U. 
Szűcs Ferenc karnagy dirigált, maid Szabó 
Géza püspöki segédlelkész tartott rövid meg­
nyitó beszéde. Nagy sikert aratva Gombos 
Erzsiké szólóéneket adott elő tisztán csengő,

Rendkívül olcsó árak a Magyar HétreI

KLEIN MIKSA, előbb Ecker,Klein, Sugár
Divat Nagyáruházában Debrecen, Ferenc József ut 48. szám.
Tiszta gyapjú férfiszövet
Tiszta gyapjú kamgarn
Tiszta gyppjv crepella minden szín

Tiszta gyapjú maroccain, 140 cm

Tiszta gyapjú kabát- és kosztüm
kelme ....................................

Mintán ruha tweedek .... 
Crep satin minden színben 
Crep de chine minden színben 
Crep Mongol minden színben 
Brokát selyem

P 16.80 
„ 18.80

13.50
3.55
5.30
6.50
7.80
3.20

Tiszta gyapjú mintás cord bársony
minden sziliben..........................P 3.40

Tiszta gyapjú sima cord bársony
minden színben.............................   3.30

Színtartó flanellek............................... 1.60
Színtartó tennis flanelleü • ** -82
Tiszta gyapjú pulloverek és orosz-

kák......................... P 15.80-tól
Tiszta gyapjú harisnya, la. . . . „ 2.80
Tiszta gyapjú harisnya .....................1 80
Meleg harisnya ................................... 1-28
Selyem harisnya...............................*» 2.80
Selyem harisnya............................... .... 2.28

Habselyem nadrág minden szín­
ben még eddig nem létezett árban p 2-so

selejtes, vagy visszamaradt, divatból kiment cikkek, hanem frissen érkezett, diva- 
legkényesebb Ízlést is kielégítő elsőrendű minőségű aruk kerülnek propaganda

áriisi tásra.
érdekeit szolgálja, ha igyekszik ezen páratlan alkalmat kihasználni, most jó minő- 

ségü árut a legolcsóbb árban szerezhet be. ______

kulturált hangon. Az énekszámokat Davtba 
Emmns kísérte kellő érzékkel. Ezután dr. J- 
nossy Gyula egyetemi tanársegéd vmtie k 
dr. Probsztner Arthur egyetemi tárnii előadá­
sát

l)r. Probsztner Arthur, a tudós tanar '.ir­
totta meg ezután előadását. Az anyaság 
mondta tulaidonképen nem lehet belesse- 
gek forrása, mégis sokszor bekövetkezik n. 
aminek oka az, hogy az emberek bizonyos 
tekintetben eltávolodtak az nstermész.cttn > 
megváltozott az életmódjuk. Behatóan íoKlJ- 
kozik a mai nőnevelés problémáival s r.mu­
tat arra, hogy a leányokat tanítják zenére, 
énekre, nyelvekre, rajzra, csak épen arra i|U" 
tanítják, ami az életük liivatása lesz, neu 
képezik ki őket az anyaságra, nem tamil* 
meg őket liogyan kell viselkednie egy lce,K" 
anyának. Általában azt mondhatjuk, hogy ” 
mi nőnevelésünknél ezekre a dolgakra "J 
gyón csekély időt fordítanak. Ezért van az. 
hogy amikor a fiatal anyák a orvostól ta­
nácsot kérnek, akkor derül ki, hogy l,lCn"' 
naivitás, mennyi babona és sok lehetet c 
felfogás van elterjedve, még a legintellingu; 
sebb osztályok asszonyaik között ts. A i«f 
nőnevelési rendszert meg kell változtatni. ■ 
igazi gyermekvédelem nem akkor kez:"'1 
amikor a kisded a világra ifin, hanem sok a

Minden nőnek kötelessége nemcsak sajat 
családját, gyermekeit óvni, leányait helyese 
nevelni, de kötelessége, hogy szélesebb or 
ben védje, óvja asszony- és leánytársaű^

j „CSEPEL” varrógépet vegyen minden 
áron, mert azzal segít a magyar mun aso 

Gyári főlerakat:
MOLNÁR TESTVÉREKNÉL

a Nagytemplomnál. Telefon: 7- •



X

1930 október 2t.
fot&Efm$ins@

Az őszi viharok
közelednek.

Az Eternlt-falhurko!.: hathc. 
tósan védi a falat az Időjére-.; 
viszontagságai ellen. XX falak 

kiszáradnak alatta.

Kérjen prospektust 
és árajárílatot.

ETERNIT MÜVEK
Bucjj^pest, VI., Andiétssy út 33

Kiárusító helyek: vitéz Ónody János 
Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelbmann 
Ignácné Balmazújváros, Goldstein La­
jos Ujfehértó, Mezey Jakab Nyir- 
udony, Feldmann Ede Sáp, Fakeres­

kedelmi rt. Nagyiéta.

nitsa őket és igyekezzék közreműködni abban, 
hogy helyesebb irányba nevelt generáció nőj- 
jön fel. Magyarországon ezen a téren tulon 
túl kevés történt és nem is sok lehetőség van 
arra, hogy valaki ilyen problémákkal foglal­
kozzék és kellő gyakorlatot szerezzen. Vala­
mit mégis itt is lehet tenni. Ha gyakran for­
dulnának a gyermekklinikákhoz a szülők, hogy 
felnőtt leányaikat, akik férjhezmenés előtt ál­
lanak, engedjék néhány hónapra a klinikát lá­
togatni, hogy megtanulják a csecsemővel való 
bánásmódot, vagy ha ilyen kérelemmel fordul­
nának a klinika többi osztályaihoz, akkor vé­
gül azoknak vezetői maguk is berendezkedné­
nek arra, hogy a leányokat kiképezzék. Ezt az 
akciót azonban a nőknek kel! megkezdeniük, 
hogy engedjék a klinikákat látogatni nekik és 
tartsanak számukra megfelelő kurzusokat.

A hálás közönség zajos, lelkes tapssal ho­
norálta a nagyszerű előadó rendkívül értékes 
tanító előadását. Az előadó után Hcvessy 
Ilonka művészi nívójú zongoraszáma követke­
zett, mely zajos tetszést váltott ki és a ki­
tünően sikerült műsoros estélyt a Tanítók 
Egyesületének vegyeskara által előadott ének­
szám fejezte be.

Az estély megrendezéséért Popovits Gyulá- 
nét és vezérkarát illeti meg minden elismerés.

»*«

A Csapó uccai egyház­
rész közművelődési 

estje
A Csapó uccai egyházrész kulturális belmisz- 

s/iói és szegénysegélyezési céljainak eléré­
sire számos közművelődési estet tartott a 
mult esztendőben, ezeket az eseteket a nyár 
ideje alatt nun tartották meg, az első közmű­
velődési est vasárnap volt este nyolc órakor a 
Szappanos uccai egyházrészi otthon termében. 
A közművelődési esték szükségességét bizonyí­
totta a vasárnapi est nagyszámú közönsége, 
amelynek szántára szűknek bizonyult az otthon 
hatalmas terme.

hr. Révész Imre mondott megnyitó beszé­
det, amely után l orrtiy István karnagy ve­
zényletével karének következett. Dr. Soós Béla 
lanitóképzöintczeti vallástanár Zwingli Ulrich- 
ról tartott magvas előadást, majd a dr. Ilcilogli 
Istvánná, báró Orbán Aranka, Dcbrcii'ny Kata, 
dr. Rávesz Imrémé Váró Margit és Sznbó \ ilma 
m'hölgyekböl álló énekkvartet, amelynek szá­
mos sikerét regisztráltuk az elmúlt esztendő­
ben is, finom, szépen sikerült előadásban Bar­
kas Odón: Naplemente cimti müvét adta elő. 
(htUinfíy Zsuzsa pedig Székely: Magyar áb­
rándját zongorázta tormásait. Pr. Révász Imre 
zárószavaival ért véget a szép estély, amely 
az cgyházrész céljaira önkéntes adományok­
ból jelentős összeget hozott.

EREDMÉNY
J1IRDET
Ni

Df BRECCNl

A miniszterelnök az egységespártban 
hosszú beszédben kijelentette, hogy 
kölcsön felvétele most nem lehetséges

Uj vámtarifával, olcsó posztóval és csízmabőrrel, vílágkartellel, Pán- 
európával akar segíteni a földmi vés nép nyomorán — Azt kérdezte a 
miniszterelnök : van-e valaki, aki azt hiszi, hogy neki nincsenek eszközei 
a segítésre — Elismerte Bethlen, hogy mindenütt nagy bajok vannak, de 

ez világjelenség szerinte s csak várni kell
Budapest, október 20. Az cgységespárt ma 

este tartotta szezonnyitó értekezletét, ame­
lyen Bethlen István gróf miniszterelnök 
tájékoztatta a pártot részben a gazdasági 
is a politikai helyzetről, részben a teendő 
kormányintézkedésekről.

AZ ÜLÉS MEGNYITÁSA.
Az értekezletet Pestliy Bál elnök nyi­

totta meg. Mindenekelőtt kegyeleles szavak­
kal emlékezett meg V áss József népjóléti 
miniszter elhunytáról, majd üdvözölte Ernst 

j Sándort, az uj népjóléti minisztert. Ernst meg- 
hatottan köszönte meg az üdvözlést.

A MINISZTERELNÖK BESZÉL.
További bejelentések után Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnök állott fel szólásra. 
Kiierieszkedett mindazokra a fontos kérdé­
sekre, amelyek mint mondotta a közéle­
tet uralják. Ezek nagyrészt összefüggésben 
vannak a közgazdasági helyzettel, a mező­
gazdasági krízissel. Utoljára úgy mind
a debreceni választók előtt nyilatkoztam 
ezekről és kifejeztem, hogy az események 
egész láncsora idézte elő egész Európában az 

; általános elszegényedést, a fogyasztási krízist 
és ennek következtében a tultermelésc. Ma is 
csak megismételhetem, hogy 

tavasz óta a helyzet nem javult, hanem 
inkább romlott.

A gahoiiaiicmiiek terén az árdevalváció foly­
tatódott. Tavasszal huszonegy Pengőn állott a 
búza, ma tizenöt pengő.

A pénzpiac helyzete sem javult. 
Amerikában a tőzsdén megismétlődtek azok 
az események, amelyek előidézték, hogy 
a hosszú lejáratú államkölcsön, vagy a mező- 
gazdasági hitelek megszerzése akadályokba 
ütközik. Ezt is mindenki tudja, aki újságot 
olvas. Az import államok hozzányúltak haté­
kony eszközökhöz, a mezőgazdasági cikkek 
vámjának a felemeléséhez. Mi ehhez az esz­
közhöz nem nyúlhatunk.

A KORMÁNY 
TAVASZI PROGRAMJA.

Mi a tavasz folyamán programot dolgoztunk 
ki, amely három pontból áll:

1. Biztosítani akartuk, hogy a budapesti 
tőzsdén a gabonaárak a világparitásnak

megfelelően jegyeztessék.
2. Olyan organizációt létesítettünk, hogy 
megfelelő paritásban vétessék meg a

gazda gabonája.
3. Intézkedés volt a boletta létesítése.

Azt kell mondanom, hogy 
nagyjában és egészében ezek az intéz­

kedések megfeleltek céljuknak
Nem áll az. hogy a budapesti tőzsdén játék 
folyna, amely mesterségesen alakítja a tőzs­
dei árfolyamokat. Vidéken is a kereskedelem 
az árakat megfelelően alakította.

A MINISZTERELNÖK BÜSZKE 
A BOLETTÁRA.

A bolettáról azt hiresztelték. hogy ez le 
töri az árakat. Az a legprimitívebb gondolko­
dás, ha valaki azt hiszi, hogy a gabona ára 
a boletta miatt szállott le huszonegy pengő­
ről tizenöt pengőre. A magyar gazda három 
pengővel kap többet a boletta révén a maga 
búzájáért. Ez a tény és a párt büszkén hivat­
kozik erre. Ennek ellenére is haj van, mert a 
gabona fra a világpiacon leszállótt. Baj van 
azért is, mert a tizennyolc pengős ár mellett 
sem int a gazda abba a helyzetbe, hogy költ­
ségei fedezve legyenek.

NEHÉZSÉGEK A BOLETTA ÉRTÉ­
KÉNEK EMELÉSE KÖRÜL.

Ezután foglalkozott a miniszterelnök azok­
kal a javaslatokkal, amelyeket annakidején az 
agrárblokk terjeszteti elő a gazdasági krízis 
enyhítésére. A mimszivrclcnök kijelentette, 
hogy

é/eket a javaslatokat nem tehette ma­
gáévá.

Marad a három javaslat, amelyet és ve­
tettem fel mondotta és ez

a boletta értékénok leiemelése.
Meg kell mondanom egész őszintén,

ennek is nehézségei vannak,

;iz egyik nehézség, hogy a bolettának az ér­
téke megtérült a kincstárnak, de nem vsak 
azon a réven, liog.v a fogyasztást megterhel­
tük, meg egy bizonyos forgalmiadé emelést 
végeztünk, liánéin azon a réven is, hogy fel­
emelték a vámokat, postailleiéket, úgy hogy 

a boletta újabb emelésénél ezeknek a 
vámoknak és illetékeknek a felemelésére 

nem lehet gondolni.
Tehát az emelés is bizonyos áldozatot jeleni 
a kincstár számára. Ennek ellenére bennem az 
a felfogás él. hogy kell ezen a téren valamit 
tenni. A számítások most vannak folyamai­
ban. Én azt kérem, hogy a párt küldjön ki 
egy szakbizottságot, amely a kérdést rövide­
sen megtárgyalja.

OLCSÓ SZÖVET ÉS CSIZMABŐR.
Egy másik jogosult panasza a gazdák­

nak, hogy ugyanakkor, amikor lefelé megy 
ezeknek a terményeknek az ára, ugyanakkor 
az ipari cikkek ára stagnál, magasan áll és 
nem képes a gazda a maga jövedelméből fe­
dezni a szükségletét. Általános a felfogás, 
hogy

a vámvédelmen könnyíteni kell,
hogy a kartellkérdéssel behatóan foglalkozni 
kell, hogy az a sok kéz, amelyen keresztül 
az ipari cikkek a gazdához jutnak, növeli az 
árat.

Szükséges volna a városokat is mentesí­
teni oly felesleges terhektől,

amelyek iti-ott mutatkoznak. A mai nehéz 
helyzetben kötelességünk gondoskodni arról, 
hogy könnyebbülés álljon he a gazda szem­
pontjából abban a vámvédelmi rendszerben. 
Hogy ezen a téren nem' történt semmi még, 
oka ennek az volt, hogy kölcsönös tárgyalás 
hau állottunk kereskedelmi téren a külföldi I- 
lumokkol. De már beterjesztettük az ipar fej­
lesztésére a törvényjavaslatot. A kartellkér- 
désben az ősz folyamán a kormány be fogja 
terjeszteni a kartelljavaslatot. gondoskodni 
óhajtunk átmeneti akcióról, amelyek a gazda- 
lársadalmat kedvező helyzetbe hozzák. A 
magyar iparvállalatok 

olcsó szövetet és lábbelihez szükséges 
bőranyagot lógnak szolgáltatni.

\ városi közönség fogyasztási viszonyait be­
ható tanulmány tárgyává kell tenni. Külön bi­
zottságot alakítunk, mely 

a helyiviszonyokat tanulmányozva meg­
felelő ajánlatokat tesz.

Ezekben ismertetem a mezőgazdasági krízis­
sel kapcsolatos kérdéseket, azonban a mező­
gazdasági krízis nemcsak magyar krízis, ha­
nem európai krízis is. Nemzetközi krízissel 
állunk szemben. Azt kell mondanom, hogy ezt 
a krízist megszüntetni egyedül és kizárólag 
a nemzeti politikai eszközeivel nem lehet és 
nem fog sikerülni.

NEMZETKÖZI MEGOLDÁSOKAT 
TERVEZ A MINISZTERELNÖK.

Nemzetközi eszközökhöz kell nyúlni. A 
magyar kormány ebben az irányban az első 
lépést megtette, amidőn a szomszédos és más 
országokkal a különböző tárgyalásokat meg­
indította. Az egyik egy világmegoldás volna, 
amelyben az amerikai export államoknak is 
részt kell venniök. Ez egy világkartell volna. 
A másik lehetséges megoldás a Briand által 
felvetett Páneurópa-gondolat megvilágítása 
lenne mezőgazdasági téren. A harmadik meg­
oldás a regionális megegyezések létesitése. A 
magunk részéről támogatjuk mind a három 
lehetőséget. A felhozott belföldi és nemzet­
közi eszközökön kivül igénybe kell venni más 
eszközöket is. A márkázási törvényjavaslat 
rendkívül fontos. Természetesen mindezt

megfelelő hitel nélkül organizálni n»m 
lehet.

Szaporitani kell a mezőgazdasági szeszgyár­
tást.

BETHLEN A HITELKRIZISRŐL.
Ezután áttért a miniszterelnök a hitelkrizis 

tárgyalására. A hágai megegyezés lehetővé 
tette egy államkölcsön felvételét. A mai napig 
nem vettük fel ezt a kölcsönt formális nehéz­
ségek miatt. A külföldön ma nem kedvező a 
helyzet hosszú lejáratú államkölcsön elhelye-

1 zése szempontjából. Ez mindenkire nézve egy- 
1 formán igy van.

VÁRNUNK KELL JOBB IDŐKRE.
Várnunk kell jobb időkre.
A mezőgazdasági hitel terén hosszú le­
járatú kölcsönök felvétele ezidöazerint 

szinte lehetetlen.
A tárgyalások most szünetelnek. A mezőgaz­
dasági és ipari kivitel előmozdítására szolgáló 
j'.millió dolláros hitelkeretet sikerült további 
két évre meghosszabbítani. Azt kell monda­
nom. hogy a mezőgazdasági krízist mintegy 
nyolcvan százalékban

nem lehet nemzeti eszközökkel megszün-

Nem szabad kétségbeesnünk. A kormány min­
dent meg fog tenni alapos megfontolással, 
hogy a mezőgazdaság sorsán könnyítsen. De 

lehetetlent ne követeljenek.
A segítség előfeltétele, hogy az államháztar­
tás egyensúlya nem ingott meg. Az a jelenség, 
hogy az állampénztárba az ádók nem egész 
összegükben folynak be. nem magyar jelen­
ség, hanem világjelenség. Ezt a csatát, ame­
lyet most vívunk a gazdasági krízissel, gyáva 
megfutamodással nem végezhetjük.

Hiheti-c valaki, hogy nem tud megbir­
kózni a kormány a nehézségekkel, 

hogy nem állanak rendelkezésére olyan meló 
oasok, amelyekkel a nehézségeken segiteni 
bir. Azt kérem a magyar közélettől, hogy 

ne hallgasson azok szavára, akik az 
ellenkezőjét mondják.

AZ AUTÓK ÉS DUGSEGÉLYEK 
A MINISZTERELNÖK 
MEGVILÁGÍTÁSÁBAN.

Ezután a miniszterelnök kimutatja, hogy az 
egész polgári közigazgatás terén összesen öt- 
venhét állami személyautó van. Az úgyneve­
zett dugsegélyekről kijelenti, hogy 2.6 millió 
van beállítva a költségvetésben az összes tár­
cák részéve és 1.1 millió a pénzügyminiszté­
riumnak jutalmak és segélyezések céljaira, 
ami tehát együttvéve 3.7 millió pengő. Ez 
azonban nem dugsegély, mert hiszen benne 
van a költségvetésben. Ez évben az üres állá­
sokat nem töltik be, csak akkor, amikor a 
minisztertanács ehez hozzájárul.

Szó volt arról, hogy a tisztviselői fize­
tés átmenetileg redukálva lesz. Átlagosan öt 
százalék redukcióra gondoltunk. Mégis elte­
kintettünk ettől a rendszabálytól.

TERVEZETT RENDSZABÁLYOK.
Nem tekinthetünk el azonban mondta 

a következő rendszabályoktól:
1. Minden fixfizetéses alkalmazott, tehát 

állami és magánalkalmazottak kereseti adóját 
bizonyos progresszív kulcs szerint pótlékolni 
fogjuk. A tanitémadót is megfelelően fel 
fogjuk emelni. Ez a pótlék tisztviselői szem­
pontból lényegesen kisebb áldozatot jeleni, 
mint amennyit jelentett volna a fizetés le­
szállítása. A forgalmi adót nem emeljük, vagy 
a betéteket nem vesszük igénybe. A jövő év­
ben az állami költségvetés kiadási oldalát har­
minc millióval akarjuk leszállítani.

A MUNKANÉLKÜLISÉG 
ÉS A MINISZTERELNÖK.

Ezután Bethlen gróf áttért a munkanélküli­
ség kérdésére. Kijelentette, hogy nem munka­
nélküli segélyekkel akar a helyzeten segiteni. 
Hogy a munkanélküliség nagyobb mérvben je­
lentkezett. a kormány a vidéki városok hely­
zetét is tanulmányozta. Ennek rendjén az ál­
lam 12.5 millió pengővel fogja dotálni azokat 
a közmunkákat, amelyek a vidéki városokban 
megindulnak. Felsorol több munkát, amelvet 
•x- -> akarnak indítani. Szükség lesz bizonyos 
iivégakcióta is. felhatalmazást adunk a vidéki 
városoknak, hogy amennyiben szükségét lát- 
iák. inségadót vethessenek ki. Nincs kifogá­
sunk az ellen sem. hogy a népjóléti miniszter 
a társadalom áldozatkészségéhez is apelláljon.

BIZALMAT KÉR BETHLEN.
Ezután Bethlen miniszterelnök bizalmat kér
pártjától és a közvéleménytől a kormány to­

vábbi eljárására vonatkoz.lag. Majd hosszan
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polemizál az ellenzék részéről felvetett kriti­
kákkal.

Ezután P e s t h y Pál elnök köszönetét 
mondott a miniszterelnöknek a beszédéért. Az 
értekezlet után pártvacsora volt.

hHIREKlI
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszÁmai:

Kiadóhivatal . • ........................../
Fiókkiadóhivatal és kölc.önkönyvtár 5-75^
Szerkesztőség nappal................................... l0,2

Szerkesztőség éjjel ................................... ..... es

__ Az osztálysorsiáték mai húzásán 1000 
pengőt nyertek: 1161 22704. 500 pengőt nyer­
tek: 1277 28920 81076. 300 pengőt nyertek: 
!7()7 72X) 10093 23367 36863 59077 67647 71586.
150 pengőt nyertek: 1327 10261 14560 18943 
24411 24545 25820 37011 38761 47749 48516 
51942 63811 65830 67992 75432. Kihúztak ezen­
kívül közel 1500 sorsjegyet 60 pengős nyere­
ménnyel.
_ Lopások. Tőkés István Szabó Kálmán 

ticca 22. szám alatti lakos jelentette a rendőr- 
kapitányságon, hogy az elmúlt éjszaka isme­
retlen tettes az udvarán lévő szekérről ello­
pott egy zsákot, amelyben 30 kiló liszt volt.
_ Bereczkv Sándorné Zsák ucca 2. szám 
alatti lakos arról tett jelentést a rendőrségen, 
hogy meghalt leányának ruhaneműit elloptak.
A nyomozás során sikerült a tolvajt elfogni 
Tóth Mária 22 éves cselédleáuy személyeben.
A leányt őrizetbe vették.
_ Gondatlanságból oko/Jott testisértéssel 

vádoltak egy gyógyszerészt. A debreceni tör­
vényszéken eljárás indult Spitz Henrik püs­
pökladányi gyógyszerész ellen gondatlanság­
ból okozott testisértés miatt. A vád szerint 
a gyógyszerész egy püspökladányi leánynak 
a szemölcsét akarta eltávolítani és eközben 
égési sebet okozott. A tárgyaláson a gyógy­
szerész azzal védekezett, hogy ő nem akart 
sérülést okozni. A leány felhívására akarta a 
szemölcsöt eltávolítani, amely — elismeri — 
fájdalommal járt. A bizonyítási eljárás befe­
jezése után dr. Aczél Jenő védő a gyógysze­
rész ártatlanságát hangoztatta és felmentést 
kért. A bíróság rövid tanácskozás után meg­
hozta az Ítéletet, amelynek értelmében a 
gyógyszerészt felmentették a vád alól.

_ Gazdasági kiállítás. A kereskedem! é'
iparkamara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy 
a Kisvárdán október hó 25—26-án tartandó 
tenyészállat-, termény-, gép és háziipari kiál­
lításra szóló féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító igazolványok a kamarához megérkez­
tek. Érvényesek az odautazásra 1930. évi ok­
tóber hó 24-ének 0 órájától, visszautazásra 
bezárólag 1930. évi október hó 27-ének 24 
órájáig. Igazolványok darabonkint 1 pengőért 
a kamara 5-ös számú szobájában kaphatók.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
TEMET4SEI:

Saia Sándor életének 62-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 21-én délután 3 órakor lesz a 
Péterfia uccai temetőháztó] a reí. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Péter­
fia uccai temetőbe.

Wacha Dezsöné Bereczky Erzsébet életének
33- ik évében elhunyt. Temetése 21-én délután 
4 órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a 
rét. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Péterfia uccai temetőbe.

Kreiter János életének 47-ik évében el­
hunyt, Temetése f. hó 21-én délután 4 órakor 
lesz Emerich telep, Arnold ucca 11-ik számú 
háztól a róm. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai 
temetőbe. ^

Szabó Imréné szül, Kiss Zsuzsánna életének
34- ik évében elhunyt. Temetése f. hó 21-éii 
délután 3 órakor lesz Debrecenből Csökmőre 
szállítva, a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a községi temetőbe.

Köszönetnyilvánítás
Mindazok, akik mély gyászunkban 

oly igaz szívvel osztoztak, foganjak 
ezúton is hálás köszönetünket.

Özv. Mandel Ernöné 
és családja.

Tűzifát, szenet
.1 . _ 1.1. Amirm\ o 1 ^ n I 11 fi xr u afiA N í ét if* IK ah. in int t e la di (Szva.egjobb minőségben, legolcsóbb órakonjján^ugy^ vagontételben. mint felaprózva,

Békési és Lőw
Debrecen, Bánífy ncca 4. („Hangárja“ malom mellett) Telefonszám 945.

— Karját törte egy 13 éves gyermek az 
Újpest- Bocskay mérkőzéskor. Vasárnap dél­
után a Bocskay Újpest mérkőzést nézte 
Lusztig Sándor 13 éves gyermek, Pénze nem 
lévén, a kerítésre kapaszkodott fel, aliomum 
a nagy dulakodásban lezuhant és karját törte. 
A mentők szállították ki elsősegélynyújtás 
után a klinikára.
_ Szakosztályi ülések. A debreceni ipartes­

tület vizvezetékszerelö szakosztálya c ho
2l-én, kedden délután félöt órakor tartja az 
ipartestület helyiségében szakosztályt nieset 
amely ülésre a tagok teljesszamu és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnok- 
sige. _ A debreceni ipartestület műszerész, 
autó- és villanyszerelő szakosztálya c ho 
23-án, csütörtökön este hat órakor tartja szak­
osztályi ülését az ipartestület kistanácster­
mében. A tárgysorozaton szereplő ügyek fon­
tosságára tekintettel a tagok teljesszamu es 
pontos megjelenését ezúton kén a szakosz­
tály elnöksége.

SZÍNHÁZ
kSSL.—,>

_ A legszebb leliérnemiiek, függönyök a
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül­
nek Piac u. 49. I. ein. Gottlieb Emilné műhe­
lyében.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

iparművész, által tervezett ebédlő készen 
kaphatód Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Telefon 17 97.

— Dr. Asztalos ügyvéd irodáját áthe­
lyezte Ferenc József ut (Piac ucca) 89. 
szám alá. Telefon: 15-31. Lakás: Boldog­
falva ucca 3. Telefon: 6-58.

Gyász esetén ruhákat gyorsan, legol­
csóbban fest Koncz, Péterfia 30., Szent 
Anna 2., Piac ucca 16.

Bérzéki mütenne, fotócikkek, kép- 
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

__ Urilányok a szabás-varrást, iparniü-
veszeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

..^MŰVÉSZET

Hajnalban, délben, este

Bemutató a Vígszínház Mozgóban.
Hétfőn este a Vígszínház Mozgóban kél lírá­

inál pergetlek 1c a bemutatóra megjelent kevés 
számú közönség előtt. A Teller Méreg viltlii 
film került először a nézők elé. A film meséje 
a kokainiizérvk és IcánykcrcskeUők világáról 
szól heleszövc egy romantikus szerelmi histó­
ria. A film rendezése közepes, bár a szereplők 
jók, A műsor második részéi a Szabadság— 
szerelem cinül film töltötte ki. Rémdráma egy 
nagyváros alvilági életéből. Zavaros, laza szö­
vésű mese szolgál a film keretéül, melyben bö- 
szitö revolverharcok szobákban, háztetőkön, 
lépcsőháziam igyekeznek izgalmassá tenni a 
logikátlan cselekményt. Kár voll ebben a rém- 
drámában jó nevű filmszínészeket szerepeltetni. 
A kísérő műsor igen gyenge.

MŰSOR:
KEDD: Alvinczy huszárok. Operett. — 

Bérletszünet.
SZERDA d. u.: Tündérlak Magyarhon­

ban. Ifjúsági előadás. — Este : Hajnal­
ban, délben, este. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK d. u.: Aranyember. Ifjú­
sági előadás. Este : Alvinczy huszá­
rok. Tizedszer.

PÉNTEK: Hajnalban, délben, este. C) 
bérlet.

SZOMBAT: Meluzina. Operettpremier. 
Bérletszünet.

❖❖❖
Vasárnap délelőtt rendezi a Csokonai- 
szinház első matinéját az inségakció 

javára.
Ismeretes, hogy a Csokonai-szinház elhatá­

rozta, hogy minden hónapban egy vasárnap 
délelőtt rendkívül olcsó helyárakkal mailnél 
rendez a Vásáry István polgármester által 
kezdeményezett nyomorakció javára. Az részi 
ilyen matiné most vasárnap, október 26-«« dél- 
alötl lesz. A miisoron fellépnek a Csokonai- 
szinház. legkiválóbb tagjai, akik cgyíelvonásoso-

Tisztára hangulati színjáték ez a Dario Nie 
codemi-darab, amit hétfőn mutatott be ® Cso­
konai-szinház. Lényegi elgondolásában is a 
hangulati elein az uralkodó: ai mindennél fon­
tosabb illúzió a problémagyökere, a férfi es a 
nő viszonyának ez. a kényes kérdése. Dario 
Niccodemi meleg szívvel és finom elmével kö­
zelíti meg a sokrétű problémát, teljes erővel 
hangsúlyozva az illúzió döntően lényeges vol­
tát a szerelemben, az érzelmeknek és a fan­
táziának azt a csodálatos játékát, ami a sze­
relőm szépsége és titka. Ennyire hangulati 
problémának a színpadon való kifejlesztése 
nem közönséges feladat, de ha sikerül, akkor 
nagyon hálás. A jeles olasz szerzőnek, aki már 
a magyar színpadon játszott másik vigjátéká- 
bait, a 77ifc/nag-ban is kitűnő érzéket mutatott 
a hangulati elemek érvényesítésére, sikerült. 
Olyan a Hajnalban, délben, este, mint egy ba­
rom tételes szimfónia: az. első felvonás szeszé­
lyes. változatos, kevert hangulata után a kö­
zépső kotnorabb, keményebb, élesebb és disszo­
náns szinei, míg aztán az utolsóban feloldódik 
a feszültség, elsimulnak az ellentétek, mind mé­
lyebben é< melegebben, derűsebben hullámoz­
nak az érzelmek s a végén szélesen felzendiil 
a szerelem tiszta dallama. Annál nehezebb ez. 
mert hiszen Dario Niccodemi nem nagyzene­
karral dolgozik, csak két hangszerrel. De így 
is, ebben a szigorúan megsziikitett komponá­
lást lehetőségben is maradéktalanul ki tudja fe­
jezni magát: a darabnak külső cselekménye 
nincsen, minden a belső felületen játszódik le, 
tehát a dialógus jelentősége szokatlan mérték­
ben megnövekszik. És Niccodemi dialógusa ra­
gyogóan eleven. Minden árnyalati finomságra 
képes ez a pompás atmoszférikus dialógus: el­
sőrendűen intellektuális a magva, pontosan és 
élesen fejezi ki a legkisebb érzelemrezzen eső­
ket is s emellett sokszínű, hangulatteremtő, élet­
tel telítetten lüktető, szinte zeneien érzéséb­
resztő. Ez a dialógus képes arra, hogy elejétöl- 
végig feszülten tartsa a parányi csclekmény-

magvacska fölé épített, meglehetősen szeles 
keretet, mert hiszen a Hajnalban, délben, este 
nem a súlyával hat, nem a gondolati, hanem a 
hangulati szépségével, meleg lírájával, iidesé- 
gével, az ifjúság visszahozhatatlan bájával, 
egyszóval: a1 költőiségével.

Kamaradarab, tehát félteni kellett a Csoko- 
nai-szilfházban, ahol az óriási nyílású, hatal­
mas színpadon igen nehéz intim hangulatot te­
remteni. S ■ az előadás mégis örvendetesen jó. 
hangulata van, ami itt a leglényegesebb; az 
első felvonásban rejtett izgalmakkal, folytono­
san megtört melódiákkal csapóiig a játék, a 
középső idegesen felfokozott elevenség« és az 
utolsóban minden nappali darabosságot puha 
tónusúra szelídít a sejtelmes liokifén.v. Egé­
szében: szép, gondos, a szerző szándékait he­
lyes iantáziával kifejlesztő, Urában és meleg 
humorban fiatalosan friss előadás, amelynek két 
szereplője, Könyves Tóth Erzsi és Mészáros 
Béla egyenértékűen igen in. Könyves I óth 
Erzsi lányalakja teljes illúziót ad; gyöngéd, 
virágsziromfinomsági!, egyformán tud remegő 
szemérmességgel odaadó, könnyeket takaróan 
éles és a lélek legmélyén a férfi örök gyer­
mekségét jóságos fölénnyel néző nő lenni és 
eszközeiben tudatosan biztos: cgy-cgy hangu­
lati átmenete, ezek ai pompás portamentok és 
kifejező orgánumának sokregiszterii változatai 
külön élvezetesek. Mészáros Béla pedig lírai 
lendületében, ebben a magával sodróan lazas 
ifjúi hevületben elsőrendű; forró szivii és fejű, 
fiatal a mohóságában, robbanó életörömében és 
fiatal a szomorúságában, kedves a pózaiban, 
délicsen tcátrális - - ezek a gesztusai igen ta­
lálók és minden elismerésre méltó az az 
ökonómia, amellyel az erejét beosztja. Az 
efajta, a színész fizikumát is teljesen igénybe 
via ö játék arra is alkalmas, hogy a művész, 
mellett a virtuóz is érvényesülhet. Nos; ez a 
kettős kivágta a maga bravurduettjét.

(bl)

kát. kabarészámokat, énekes és táncosjeb netc-
kei. nvgánszámokat adnak el

Szerda délelőtt kezdi meg i pénztár a ma:i-
néra szóló jegyek árusítását. A jegyeket olyan
olcsó árban állapította meg színház igazg.t-
tósága, hogy mindenki részé e lehetővé tegye

tr
képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg lesz elégedve!

Szakái Géza
fotószaküzlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám alatt
Hegedűs és Sándor ház.

egy kellemes műsoros délelőtt mvgiukhuését é< 
egyúttal természetesen a jótékonyság gyakor­
lásának lehetőségét. A földszinten a legdrá­
gább ülőhely 50 fillér, már .30 fillérért is lehet 
ülni a földszinten. Egy 7 személyes földszinti 
családi páholy 3 pengő 50 fillérbe kerül, föld­
szinti kispáhoíy 3 pengő, 1. emeleti kispáholy 
2.50, II. emeleti páholy 2 pengő, I. rendit tám­
lásszék 50, II. rendű 40. III. rendi! 30 fillér, 
erkélyülés 24 fillér, állóhelyek 10 és 14 fillér.
\ jegyek árain kivid semminemű pótilletékel 
nem szed a pénztár. A bevétel teljes összegét 
a nyomorakció javára szolgáltatja be a t.so- 
kotmi-szinház. Minden fillérrel egy könnycsep­
pel törülünk le az. éhező és nélkülöző embe­
rek szentéből.

A ÍZ IN HÁZI IRODA 
_ HÍREI _

Tekintetlel az Alvinczy huszárok minden 
képzelt let felülmúló példátlan sikerére, a szín­
ház igazgatósága agy határozott, hogy e héten 
a bérleti esték kivételével, tehát kedden és peti­
teken ,t diadalmas sikerű Alvinczy httszárok-n 
tűzi műsorra. A szombat és vasárnap esti elő­
adások elölt százával mentek el jegy nélkül a 
pénztártól. A zsúfolt házak lelkes közönsége 
mimk.it este ünnepeli a ragyogó operettegyiittes 
kiváló tagjait: Tímár Hál, Pallay Altinál. 
Hau,a Aneit. Táskertliy Máriát. Álltokot, M>- 
sogát. Sut'ár .Misit. Kormost, Dolinayt és J 
zseniális ügyességű Sánáor Zst izskát. 1 eh át J 
ma estére hirdetett Viktória helyett tizedszer 
kerül színre ma este az Alvinczy húszáról.

Tegnap este mutatta be a szánba z _ Dane 
Niccodemi költői finomságú szerelmi Játékát, a 

HAJNALBAN, DÉLBEN, ESTE 
cimii 3 fvlvonásos színdarabot. A premier elő­
kelő közönsége nem tudott betelni a dara' 
szépségével és felvonások végéit kirobbanó tap­
sokkal köszöntötte a nagyszerű főszereplőket, 
Könyves Tóth Trzsit és Mészáros Hélát. Meg­
állapította a publikum, hogy a tegnap estibe 
lusoii'ó it,Ivója előadásokat eddig csak az ó1 
kelő tóvárosi színházak nyújtottak. A nagv 
sikciii szerelmi játék holnap, szerdait este 
bérletben, míg pénteken este C) bérletben ' hl 
műsoron. . .

Holnap, szerdán délután 3 órakor az iiius.ig
előadások során a

rüNDÉRLAK MAGYARHONBAN 
című 3 felvonásos énekes, táncos néps/mm 
kerül szilire, írtig csütörtökön délután F> •« 
Mór halhatatlan remekműve, az 

ARANYEMBER 
sz.erepel a színház játékrendjén.
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Hogy maradandó amiék© laoven n<;vrBp^ra’ v^y másgait fényképeztesse le — Rerzéki hivácrü há * alkalomra kapott virá-
V h o z megy. - Telefon 11-35

Gerő bíró és a szerencse mentettek meg egy pontot
az Újpestnek

A genfi torna diadalmas és hires hőse, a „bajnokok bajnoka“ erkölcsiled 
alulmaradt a Bocskayval vívott csatában — Móréval és Bobákkal nem 

gyengült, hanem erősebb lett a debreceni csapat
Bocskay-Ujpest 2:2 (2:1)

ügy síit a nap, mint tavasz derekán, felső 
kabát nélkül sütkérezik a tömeg a déli korzón. 
Mindenki az utcán van, sokszor hallani isme­
rős nevek emlegetését: Aknai, Fogl III., P. 
Szabó, Sághy, Móré, Bobák stb. nevek röp­
ködnek a levegőben, latolgatják a délutáni Új­
pest—Bocskay derbx" esélyeit, pontos szám­
szerű eredményeket tippelnek, szóval az uccán 
már megkezdődött a nagy mérkőzés.

A Diószegi IIti pálya, felkészülten várja a fut­
ball nagyszámú híveit, bár az elővételből már 
sejthető, hogy a Ferencváros mérkőzés ará­
nyait ezúttal nem sikerül megközelíteni.

labdára pontosan startolnak és úgy mennek 
keresztül az újpesti védelmen, ahogy akarnak. 
A bajnokok bajnoka a Bocskay játékától meg­
lepetten védekezni kényszerül, halijai bekkel, 
csatárai halfot játszanak. A Bocskaynak még a 
szigorú védekezés mellett is akadnak gólhely­
zetei, de a kapu előtt a lövéseket nem kiséri 
szerencse. Aknaynak ugyancsak sok dolga van. 
a Bocskay csatárok teszik próbára képessé­
geit. Az Újpest csak gyéren látogat át a Bocs­
kay térfelébe, támadásai azonban csak lendüle­
tesek. de nélkülözik az egységet.

Bocskay azonban nem tágít, az Újpest nem 
tud magára találni és minden akcióját derékba 
töri a Bocskay hali sorai, vagy védelme. Móré 
nagyszerűen tartja sakkban az újpesti belső­
ket. mig a hórihorgas Sólyom elöl is elfejeli a 
labdákat, igaz, hogy egy kicsit támaszkodik is 
közben, de az erős játék meg van engedve és 
a fiatal debreceni centerlialf igy értelmezi. Az 
Újpestnek azonban mégis sikerül néhányszor 
rést ütni a Bocskay védelmén, Btiday egy íz­
ben majdnem öngólhoz segíti csapatát és a 
negyvenharmadik percben egy kapu előtti ka-

Már az első percben körnen ér el a vendég- 
cs it és izi követően veszélyes támadásokat 
vcz.t. A hetedik percben Btiday cg\ lövést 

bra\arral kornerre hárít, a sarokrúgás 
a.un Lukács gyengén karaira fejel, a Bocskay 
. d >k ae.n értik meg egymást és a labda be­
gurul a kaim sarkába. A csúnya potyagólt der- 
ncdtui fi'gadja a debreceni tábor, most már 

mindenki pesszimista és az Újpest győzelmét 
\ áriák.

A debreceni csapat káprázatosán szép, de 
eredménytelen finist vág ki.

\z i ipv ; sem ind azonban erősíteni, pedig 
. gó! mán volna a legjobb alkalma kihasználni 
a debreceniek deprimált hangulatát. A bíró is 
meginog, néhány Ítélkezésénél, a játék is erő­
se!)!) lesz és ennek hatása alatt a Bocskay is 
keményebb fegyvereket kénytelen használni. 
Most tűnik csak ki, lmgy a debreceni csapat 
nem is olyan puha, mint amilyennek néha lát­
szik. Móré egymás után teríti le a vendégeket, 
úgy gondolja, hogy megéri azt a pár szabad­
rúgást, ami értük jár. A finisben az tan a Bocs­
kay teljes erejével győzelemre játszik, kor­
úért komor után ér el és az Újpest csak nagy 
szerencsével és a bíró jóindulatú figyelmetlen­
ségével tudja mentesíteni kapuját a további 
góloktól. Bobák konteret a hálóból kaparják ki 
az újpesti játékosok, majd a további kapu előtti 
tumultusoknál következetesen kézzel ütik le a 
labdát a Bocskay játékosok elől, de a bíró 
ezeket a kezeléseket nem minősíti szándéko­
soknak. Zug is állandóan a nézőtér, a közön­
ség nem válogatja kifejezéseit és kórusban sér­
tegeti a bírót, aki emiatt egy Ízben meg is 
állítja a játékot. Hiába azonban minden eről­
ködés, több gól nem esik és az eredmény ma­
rad döntetlen: 2:2.

Négyezer néző várja a nagy csatát.
A mérkőzés három órára van hirdetve, de 

két órakor még csaknem üresen tátong a ha­
talmas tribün, holott a Ferencváros mérkőzé­
sen már a kora délutáni órákban minden lic’y 
foglalt volt. A pénztárnál is van még jegy bő- 1 
ven, a kocsiforgalom sem rendkívüli, pedig az 
1 ipest még csak egyszer járt Debrecenben és 
ötöst mint magyar bajnok, a Középcurónai 
Kapa győz’esc és a genfi torna ..bajnokok baj­
noka“ cimé\ el súlyosbítva látogatott e' a Bocs­
kay hoz. A rendkívüli érdeklődés elmaradása a 
dch<-cetli extráinak a Hungáriáié! elszenvedett 
■an.'v os vereségével magyarázható, a debreceni 
X /ön ég pedig nem szive vn megy ki o'vsa 
méri- ozvsrc, ahol a Bocskay biztos wrcs ’gc 

1 na:o. Am mire a mérkőzés kezdetének idő- 
■ “’'Ha elérkezik, mégis megulnck az. ülöhvL ck,

• z állóhelyek is zsúfoltak, sőt még a kerítésen 
L lógnak a-z t miié vek, szóvá! minden pesszi­
mizmus ellenére is négyezer ember várja a 
•'agy csatát. A nézőtér nem izgatott, sőt tul- 
nyugodtau várja a csapatok megjelenését, mi­
kor azonban a pályára lépitek a kék-sárgák. 
l’ocskay s/iuei olyan óriási tapsot váltanak ki.
" intim a debreceni csapat lenne a mérkőzés 
fa vonlja.

Az Újpest saját költségén hozatott pesti 
határbirákat.

Jlamm idegen biró lép a pályára, mert az U.i- 
i si a Boeskax iránti respektusból saját költ- 
'egéii hozatott határbirákat. A Bocskay vá- 
i vzt. az Újpest kezdi a játékot erősen tűző 
1 1 '»gi 1 szemben. Mindkét csapat elfogultan ját- 
zik az első percekben, a közönség is elfogttl- 

a. itie.y csendben iigxcli a mezőnyben cikázó 
'ai'da körül folyó harcot. Nem történik semmi.

indket csapat óvatos és fokozott figyelemmel 
vsl‘mg az ellenfél minden megmozdulásán. Úgy 
1 H s z i k, hogy addig nem esik itt gó1. a mig va- 
""Uyik csapat tempóval ki nem íáraszpia az 

V'lenfelct és ekkor következik maid a Uhenge- 
relés. |gy volt ez a legutóbbi Bocskax -Újpest 
mérkőzésen is. amikor hetven percig küzdött k 
eredménytelenül a csapatok és csak az ezt kö- 
'eio tj/ percben esett a négy gól: három az 
1 M'vsi kai ttjába, egy pedig Hühner hálójába.

Öt perc — 1:0.
(): percig folyik ig\ a meddő csatározás, 

"hkor leleky erős labdát ad ki a jobhszclrc 
1 '• Markos minden gyorsaságára szükség van.

pontos-in a körnet1- írokmi! elcsípje. \
M•? v-e iobbszélső úgy adja be a labdát, min h 
()nte I" lenne, i bőr golyó magas ivlx száll a 
!'a e'c, de boss ti Akna5 már a kapu felső 

részénél lehúzza. -V újpesti válogatott kapus 
stílusosan csinálja .1 védést, Vince és Bobák 
azonban nem bámulják túlságosan, hanem ahogy 

1 szabályok megengedik, rárontanak Aknayra,
• ki meglepődik cs a Bocskay csatárok nyoma- 
s,,ra labdástól cg\ ii't beesik a kapuba. A Bocs-

1:0-ra vezet, a. közönség eget verő ordítás 
sál üdvözli a gólt és a Bocskax csapatát. A | 
debreceni fiuknak használ a biztatás, minden

mm

Fámad a Bocskay! Balról: Víg és Fogoly csak 
Jobbról: Aknai a befutó Markos

Húsz perc 2:0.
A huszadik percben Bubákon keresztül Te­

lek x kapja a labdáit a középvonal tájékán. A 
uvi.i'cceiii Cviiier nagx szerűen vezeti a I h lát, 
alaposan figyeli közben az újpesti hátvédeket > s 
mikor ezek üldözőbe veszik, king: szíja az 
előtte jól helyezkedő Vincét, aki megroha­
mozz 1 1 jpesti kai és .1 kétségbeesetten
kapuja!) ragadj Aknay melleit belövi 1 Bocs­
kay második gátiját.

A Bocskay potyagólt kap.
pititek már a fele sem tréfa, az újpesti ve­

zetők alaposan szidják csapatukat és szigor'! 
uü sitásrkk 'l látják U az 1 gyes iátéko u>! 1. A

nehezen akasztják Telekit előretörésében. — 
elől elfog egy baloldali beadást.

varodásnál üresen hagyja kapuját, a szemfüles 
I*. Szabó pedig berúgja még sérülés árán is m 
maga góljai. Utána az ni pesti balszéhsöt levi­
szik a pályáról, de aztán hamarosan magá­
hoz tér és félidőre együtt jött le csapatával.

Szünetben még nagyobb a vita a nézőtéren 
a x árba tó eredményről. A Ferencváros ellen a 
Bocskay volt egy gól hátrányban a félidőben, 
most pedig az Újpest startol hasonló, gólarány- 
nyal. A tippelések megoszlanak, de azért a 
legtöbben az Újpest győzelmét várják.

A Bocskay újból potyagólt szerez.
Szünet után tényleg úgy indul a játék, mintha 

w l st :e akarná hengerel.ű a BocskJvt.

A mérkőzés kritikája.
A mérkőzés maga nem annyira szép játékot, 

mint inkább nagy küzdelmet hozol;. Az újpesti 
iátékmodor a Bocskay 1 is kikényszeritette sli­
1 Hsából, ami azonban ezúttal nem ártott a csa-
; útnak. Inkább kupas tilusban k űzd (itt a két e’-
leniéi, tk'•Xg pedig az Újpest minden cicomát tód
mentese !! tört credit:tényre, hátul pedig szűk-
ség esc tán az első f 0 r 1 n á e ió hátra vott át sá v a 1
védekez­m. Az eredmény a játék képe alapján
ne)’.! :g;mágus, mert a Lov skay sokkal többet
és vesz él xe.sebben támadót t. mint az Újpest,
- XV!!, k um atban vvdöiaki Tája i )i b volt. A
hi ró iíéi elei szintén iinkább az Újpestnek ked-
wzUk. i' - rí inig a Boe.sk: tynak eh rézé ti né-
Irány ás .a.in i támaszikodást a mezőnyb u, ad­
dig az ! Testnek !:u puelőtti sz báiytalattságm
ba gx la megtör latlannl.

A jövő nem az öreg primadonnáké, hanem 
a névtelen fiatal tehetségeké.

A Bocskay játéka a legutóbbi mérkőzéseken 
látottakhoz mérten kellemes csalódást keltett, 
de a legkellemesebb volt a fiatalok erőtől duz­
zadó jó játéka. Most láthatta a Bocskay veze­
tősége. hogy nincs szükség kimustrált mis­
kolci és budapesti primadonnákra, hanem az 
utánpótlást itt kell megkeresni a fiatal amatőrök 
között. Móré, aki cgv éven keresztül alig tu­
dott szóhoz jutni a Bocskaynál, akire a Bocs­
kay legkotnpetjnsebb vezetői mindig azt mond­
ták, hogy gyáva és játéka nélkülözi az észsze­
rű se get, most egyszerre egy világhírű csapat­
tal szemben bizonyította be t róla táplált vé­
lemények ellenkezőjét. A közönség vasárnap 
Ítéletet mondott Móré felett, többször tapsolt 
neki, ami azt jelenti, hogy kegyeibe fogadta. 
De meg is érdemelte ez a fiatal játékos, aki 
talán valamennyi Bocskay játékos közül a lég­
iiül rabban küzdött. A közelharcokból csaknem 
mindig győztesen került ki és amellett minden 
labdát oly pontosan és észszerűen adott tovább, 
hogy a támadások legnagyobb részének elü­
ké szi tője ö lett. M<>ré vasárnap beérkezett és 
ha megfelelően kezelik, a jövőben íöcrössége 
lev/ .1 Bocskaynak.

A másik fiatal. Bobák is hehizottx itu ta. hogy 
.1 I' xslv x néhány vezetője ok nélkül akart idő 
ál..:; rákéi ő>|-ni felette. 0 is a „kemény“ 1 »- 
pest ellen bizonyította be, hogx nem ijed meg 
a saiát ainxékától és ha nem kell oly sokat 
segítenie hátul a fii* If sornak. Bobák. ezen a 
mérkőzésen gó!i, vagx gólokat lőtt volna. Né­
hány szép pass/ :, fejese és lövése igv is mél­
tó \á tette társaihoz.

A „régiek“ szintén javuló t m át mutatták. A 
Markos Vince szánix" In.talmas átütő erejévé’, 
l elek\ ötletes iránx itásával bontotta meg : /. 

I. 1 - • t \ é ! sorait, elvonva az ujpes.i csatárok 
tiü’gü! a halfok támogató erejét. Mer tin is 
frissen mozgott, a halfsorbvn Vampetics volt 
•lágy hasznára nemcsak a támadósornak, ha­
nem a védelemnek is, ahol két hátvéd csak­
nem hibátlanul dolgozott és Budai néltémx 
könnyelmű pillanattól eltekintve szép védeke­
zést mutatott.

Meleg helyzet az Újpest kapuja előtt. Aknai Vincze fejéről szedi le a labdát. A háttérben 
Fogoly és Markos, elől Víg és Kővágó.
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Botrányok és meglepetések 
az amatőröknél.

\ asűriiap parázs Kis botrányuk és meglepetl­
ek volttik ,iz ama töröknél. A két veretlen csa- 

DKAS1: i* NyKISE küzdelméből utóbbi 
a ai't ki győztesen, miután a bajnok debreceni 

két játékosa megsérüli a heves küzdő­
mben. A mérkőzés utolsó perceiben Ökrös 

■ uuvtsz.erütlénül belerúg'a ti szabadrúgásra' leál­
lított labdát az elit níél egyik játékosába, mire 

ár néző a pályára rohant, Ökrös pedig el­
eitek iilt, ig\ aztán pályán ki\ ill néhány filleg

. 1'tV.
N.tg.t kállóban a NSE biztosan győzött a 

! íVSC ellen, mérkőzés titán a közönség mégis 
laposait helybenhagyta a debreceni játékoso­

kat.
Kisvárdán a NyöTSE 2:0-ra vezetett a KSH 

llen. tinikor a 23. p.-ben a bitó a közönség 
értő magatartác miatt leinjta a mérkőzést.á 
Debrecenben a PMÁV nagy meglepetésre, de 

megérdemelten győzőt; tíz egységet nélkülöző
DTK ellen, míg Nyíregyházán ti DHAC g.vo- 
zcletlinek is beillő döntetlent ért el ti Nv lék­

el szemben. Részletes eredmények:
I MÁV DTK 4:2 (1:1). NSH DVSC 3:1 

U:0), NyTVK -DBAC 1:3 (2:2). NyKISK 
DKASK 1:0 (0:0). NyÖTSK KSH ?:0.

Német márka 
Norvég korona 
Osztrák schilling 
Sutiéi frank 
S\éd korona

Terménytőzsde zárlat 
Csikdgó, október 20.

Előző zárlat 
Cent, bushel

BÚZA:
Dec. 77.025 
Máre. Hl.625 
Május S3.75lk

-50
50

50
TENGERI

Dec. 
Miire. 
Mái us

71.2 5 

SÍ.25
ZAB:

Dec.
Márc.
Május

36.50 
38.125
39.50

ROZS:
Dec. 48. 
Márc. 52.2
Május 53.750 54.S7.H

A Bocskay szerződteti Bcrtókot, 
a Szarvasi Turul centerhalfját.

,\ ichc!.s'.w4v’s mir tör j•! ckos «1 z elmúlt hci-11 
sn cl muiiitkoz :*t he a Bocska v trciiius.icii. 
Most Kákly Zsicuimid elutazóit Szarvasra. 
i;< u\ h rit.Mx-'t kikérje és szcr/ötlusse. LkycI)- 
kéuí s'.t'i vau Bocskayn ik Mátét fi hvreuc va­
ros szerződtetéséről és a héten varnak cgv 
megszállóit területről iött csatárt is próbajá­
tékra.

❖❖❖
A DEAC atlétikai szakosztálya

kedden délután fél fi órakor a pálya klubhá- 
ziil'aa fontos ülést tart. Az diéták megjelenése 
okxctlciiiV. kívánatos.

Nyilt-tér.*)

135.70 30.70
152.55 153.15
80.30 - 80.711 

110.85 
153.15

111.35 
153.75

zárlat
bushel

Mai
Cent.

79.125

84.875

83.125

49.375

36.875
38.75
39.825

53.50 Rózsa ucca 2. sz

ANGOL. SZÖVET ÚJDONSÁGOK
lep olcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. — Kérem áraimról meggyőződni.

Csoda olcsón vásárolhat szöveteket terít- 
rtthákra, felöltőkre, kosztümökre Batthyányi 
13., udvarban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Vasárnap lesz a kerület városok közötti 
atlétikai versenye.

\ TMOVE T 11I kiirt, de elmarad; 'árosuk 
közötti verseny vasárnap kerül Debrecenben 
uh rei ezésre. ' \crrcuvcn a kerület >ula-
ü etitií i várost:1 minden sz buhan 2- 2 atlétái 
inéit s lev nagy mezőnyre és szép küzdel­
mekre van kilátás.
se v «»*l* «• <bs ,;* -*• «•. <;• o >;<

í Löfincz szönyeoiizem
a legszebb perzsaszőnyeget hatvan pen­
gőért készíti □ méterenként Szotalíl tt.11 b I

A TERMÉNYTŐZSDE.
A tengerentúli gabonapiacokról általában 

tartott irányzatot és változatlan árfolyamokat 
jelentettek, amihez a budapesti terménytőzsde 
teljes mértékben igazodott. A határidőüzlct- 
ben már nyitáskor a szombati zárókurzuson 
kötöttek üzleteket, amelyekhez képest alig 
volt eltérés. A felmondások nem nagyará­
nyú a k. Összesen 2-1 vagon búza szállítását je 
lentették be. amelyet a Futur a vett át. A hu­
ta ridöüzlct első kötései: búza márciusra 16.02. 
májusra 16.31, tengeri májusra 10.6.

A kcs: árupiacon az üzleti forgalom rendkí­
vül vontatott. A kínálat általában tartózkodó, 
de a kereslet sem élénk. Az irányzat itt is tar­
tott és az áralakulás megfelel a határidőüzleti 
áraknak. A takarmányp’.acon zab iránt van 
élénk kereslet. amely már huzamosabb idő 
óta rendkívül szilárd. Ezt azzal magyarázzák, 
hogy a -'abból kevés az áru. mert gyenge volt 
a termés és emellett a katonai szálütók már a 
vidéken iparkodnak beszerezni szükségleteiket 

ez okból nagyon kevés áru kerül Buda­
pestre. A magpiac üzletiden, a lisztárak nem 
változtak.

77 kg tis/: idűki buz a 14.80. áru 15.45, 77 kg 
b Isőtiszax ideki 14.65. áru 14.85, búza 78 kg ti- 
szuvidéki 14.95, áru 15.60. felsőt isza vidéki 78 
ke 1 1.80- 15. , 79 kg fel sőt is/ a vidéki 15.10 
15.85. felső tiszai 70 kg 14.00 15.05, so kg ti- 
s/ax'idcki 15.20 16.05. k*L.<'.’i.-/:ai 15.05 15. 3o.
-'.ó': 16.75 17.25. közvoimiiioegii 16,45.
tengeri tiszántúli állomásoknál 15. 1510.
/at gyenge xolt.

Békéscsaba
800 négyszögölnél nagyobb telken, 2 szoba 
és mellék he'yiségekböt álló lakással, nagy 
száraz raktárral, műhelyépületekkel és 
modern berendezéssel — üzemben levő —

❖•*•❖•❖•*»*•*•*•*•*• ***

kedvező fizetési feltételek két, tényleges

Közelebbi adatok a Békésme 
kyei Kereskedelmi Bank R.-T.- 
nál Békéscsaba, tudnatők meg

35327—1930. fi.

HIRDETMÉNY.
AZ1 1929 : XXX. t.-e. 23. S-.tnak 4. bekezdése 

ítlapján közhírré teszem’, hogy 1 lebiccvn sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsága az 19311. 
é\i október hó 23-ikáu, csütörtökön délelőtt 
9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozata a Városháza hirdető tábláján 
ki van fiigges/ixe s azonkívül a közigazgalasi 
kiadóhiv italban is megtekinthető.

Debrecen, 1930 október hó 20.
[)r. Vásáry István 

polgármester.
.> m *t* «> -t* <*• ♦> • <'• ® *«»

ELÁRVEREZEK 1930 október hú 22-én dél- 
délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, Varga 
ucca 30. szám alatt 1120 Pengőre becsült in- 

I gókat, ti. m. lakberendezés stb. Rápolthy Já- 
j nos bir- végrehajtó.

438 1930,

273110 ■ 1930. tiii.

10.00,

I

34945 930. II.
HIRDETMÉNY.

Értesíteni a város érdekelt közönségét, 
l:ng\ tíz 1930 31. év telén ti szolgalmi jog 
ciánján gyakorolható téli erdei legeltetést a 
m. kir. erdőigazgalóstig által felszabadított és 
az illetékes ni. kir. erdőhivataloknál meg- 
trdható erdőterületekre ez. évi október 20. 
!itti)i tói kezdődőleg engedélyezem.

A hallócédula a jelzett Időponttól kezdődő- 
döleg a városi számvevőségnél váltható ki.

Ilajtóeédula csak annak a kaszálóbirtnkos- 
:!i!k adható, aki Debrecenben belsőség! ház­
hely tulajdonos és állandóan debreceni lakos.

Debrecen, 1930 október 18.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

HIRDETMÉNY.
A fogy szltisi adóról alkotott s/ubtilr rend­

űt mindenkit, .iki a varos területére hot t, 
liust. sört vagy szeszt hoz be, arra kötelez, 
hogy ezt ti körülményi 24 óra alatt jelentse 
be s amennyiben ezen cikkek eladásával nem 
foglalkozik, az "Una iá ró fogyasztási adót 
az' iinal fizesse be. Meghatározza továbbá a/l, 
hogy ezen cikkek a városba napánként reg­
ed 7 érától este 7 óláig lened" időben hoz 
hatók be.

H, 1 a Ichdvlkc/.'"'it megtartásának elmúl,«sz 
lás.t kihtiaási cüár.r.! .ott maga ti ián, inch 
nek sót áll a inul.tsz! ók a z érintett fogva#- 
,tst - y■■itvk tiyol. szolos ig terjedhető

büntet. s„ i süith.itiik.
irr Illa issti! felhív mii a város lakosságát 

arra. hogy a behozott fogyasztási adóköteles 
cikkeké! ti városi adóhivatalnál a hivatalos 
órák alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Városi adóhivatal.

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben, Csapé ucca 11. 

sz. alatt 1930 október hó 2.3-án, délután 1 óra­
kor 1526 pengőre becsült férfi és gyermek­
re ,át és egyebekből álló ingóságokat. Debre­
cen 1930 okt. 4. Szilágyi Lajos bir. végrehajtó.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal)»
jáulja saját készítésű

SZÖRMEBUNDÄK,
prémhörök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY sziiesmester József kit, harcén u, 3.

Egyszobás lahás
r •• a e__ _ \ 1. I <v íHmodern központi (üléssel kiadó. 

Értekezhetni „Royal“ portásnál.

•\ hix atalos \ állttá á rtolxamai:
Angfil font 27.78 33220 930. VI.
Bika iratuk 79.50- HÍRŰI I Ml NY.
Csili korona 16.85 16.97 \ 1 ,i'( ltiil< napi t megelíí/ö piaci koszom és
Dán korona * 153.55 153.15 virágárusítás rendjéről.
Dinár 10.04 10.22 Közlöm .1 város lakosságával, hogy a Kos­
Dollár 572.40 574.20. suth ttceai koszorú és virág árusításnak f.
Francia frank 2..40 223(1 ,\i október hó 29.. 30. és 31. valamint novem­
Hollandi forint 229.80 22ll.su ber hó 1. napja naponta délután 5 óráig \alo

l.eiiKVvl zloty 3.6f> 3.40 folt tatását mi '-. ■■igcJtcm.
Lei 3.36 3.40 Debrecen, 1930, évi október hó 10.
Leva 4.12 4.18 Dr. Vásáry István
Ura 29.75 30.05 polgármester.

— - _____0-4 kapu alatt. Szakszerű villamos szerelések akk“™“1,álor.Piac UCCB 21. töltés. — Rádiókészülékek építése és javítása jótállással

csakjó, szép. o'csó keztyü
Schön Sándornál, 14

Magyar Hét
Mír „ a u

’’“magyar gyártmányú kályhák barátságossá teszik lakását.
Tekintse meg

Tóth Gyula vasüzletében
n vArrtehÄ» C!»t*líÁíl

Telefon 29.
a városház sarkán 

Takarékossági könyvecskére 6 havi részletre is.
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Magyar if 
gyártmányú

Csoda olcsón kaphat f i 1 c és b á r s o n y
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-nál Piac UCCa 2.

ló és olcsó fűzők
csak FISCHER FÜZŐSZ ALOMBAN 
SZÉCHÉNYI UCCA 7., I. EMELET.

Blattnernél Piac ucca 89
Bunda és szőrmeárut
olcsón 6s jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerüen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9 97.

Szűpmebundáii
szakszerű alakítását és javítását 
jutányos árban vállalom.

ADLER
képesített szücsmester
Batthyány ucca 2, Telefon 1708

Bar Ánóanroerta in azóta őrt ma nuia 
Sa eoTszp-RBB mir amooKU lapban jelenik 
MM. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 6 Ftl.LÉR. TASTA- 
eaa arrOria. azBom-r szavak duplán szá­
míttatnál. —Cilkti hirdetések más tarifa. 
tm*iLÁeo»iTÁB 18. És 8-12. SZÁMÚ tklbfonok.

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szilcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

„TANTAL11 és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7, S.1'1 *zo bor 

Minden külföldi gyártmánnyal felveszi a versenyt a

iá PoMlereÉilÉi 11. Piac i
különleges magyar gyártmányú szövetei.

Elsőrendű anyag. Pompás kivitel.

Pártoljuk a magyar iparti

^ebérnemü és hariSnyQ

SV0\>Polás. varrás*/,^

Í3r A v

V/RRÓGÉP
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Tűzifa ü szén
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető
Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 521.

Kedvező fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2. Telefon 13-95,

AraŐHXBMBTAUUL — ■ ■ in -----------—
TALONÉBAN: TKRBNC JÓZSEF CT F1AC IHOmM 
SZÁM, FIÓKKIADÓHITATALONKBAS BZ*CatBN1í 
UCCA 2. SZÁM, A hkosdOi 6, ti»*« ■* 
KÖNTVKBBKSKKl ÉHÉBEN PIAC 0®ll 9XkM 
ALATT 6» A .MARÜlT' rCKDŐ F*NtT>ÁHÍB.
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SoArtfit
Szakitok veled,

ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Megismerkedne
szórakozás céljából 30—35 
év körüli 'keresztény úriem­
berrel elvált asszonyka. Le­
veleket „Valentina” jeligére 
s Független Újság kiadóba 
kérem. 721—b

Luise,
a jelzett helyen nem volt, 
vártam, kérem válaszoljon, 
hogy miért nem volt. Alice.

754—a

25 éves,
református, biztos megélhe­
tést nyújtó vállalat tulajdo­
nosa nősülni óhajt, olyan 
20—23 éves keresztyén (le­
hetőleg református) leány 
ismeretségét keresi, akinek 
legalább 2 5,000 P hozomá­
nya van. Értékes találmá­
nya van, azt óhajtja meg- 
valósítani. Választ „Szolid ’ 

Tigére a kiadóba kér. 731 d

GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás 111-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Nagy
pince raktárnak, üzletnek 
igen alkalmas, kiadó és 
használt boroshordók el­
adók. Péterfia 61. sz. 417-a

Egy
szoba, konyha kiadó. Ser­
téstartás megengedve. Dió­
szegi ut 20. 426—a

Kiadó
azonnal egészséges szoba, 
konyha, speiz csoda ol­
csóért. Szondi u. 6. Tócós- 
kert. 422—a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Simo- 
nyi ut 9. 423—c

Elegánsan
bútorozott szoba vízveze­
tékkel központban kiadó. 
Arany János u. 40., d. u. 
2—4-ig. _________377—b

Uccai
újonnan festett egy szoba, 
konyha, kamara, fáskama­
rából álló lakás november 
elsejére kiadó. Apaffy ucca 
20. Az udvarban vízvezeték 
és furott kút, külön mosó­
konyha. 432—d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Különálló épület elöl. Ta­
nító ucca 11. 429—a

Kiadó
szcba, konyha, speiz, 300 
négyszögöl föld. Postakert, 
Gyár u. 10-a. 385—b

Miskolci
intelligens 24 éves hentes 
elvenne hozzáillő leányt 15 
ezer pengővel. 4 üzletem és 
lakásom van. Ügynökök ki­
zárva. Címem: Ifj- Bende 
Gábor, Miskolc, Városház­
tér 12. 464—a

Pince lakás
(egy szoba) nov. 1 -töl 
kezdve a Török Bálint ucca 
18. sz. alatt olcsón kiadó.

431— b

Diszkrét
uccai különálló különbejá- 
ratu elegánsan bútorozott 
szoba kiadó. Pacsirta 11.

442—d

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi- 
ágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

Modern
parkettás, vizvezetékes uc­
cai szoba, konyha, előszo­
bával, bútorral, vagy anél­
kül azonnal kiadó. Rákóczi 
ucca 35. 748c

Meszena
ucca 12. sz. uccai 2 szobás 
(rendelőnek, irodának is al­
kalmas) és udvari 1 szobás 
lakások összes mellékhelyi­
ségekkel november 1-re ki­
adók. 374—a

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba és zongora használat­
tal egy-két személy részére 
kiadó. Hatvan u. 1„ II 
emelet 17. 626 d

Különbé járatú
elegáns uccai szoba 1—2 ur­
nák kiadó. Miklós ucca 55. 
Boross. 424—d

Egy
uccai szoba és konyha ki­
adó. Borz ucca 21. 456—a

Egy
kis udvari szoba kiadó. 
Csonka ucca 18. szám.

455—a

Kiadó
5 szobás udvari lakás két 
ganggal, mellékhelyiségek­
kel. Miklós ucca 41. Érte­
kezni Péterfia ucca 9. 372b

Bútorozott
szoba október 15-től kiadó. 
Simonyi ut 9. 334—c

Egy
udvarra nyíló szoba tornác­
cal minden órán kiadó. Ár: 
14 P. Tócóskert, Méhes 
ucca 3. sz. 452—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
kamarából álló lakás no­
vember 1-re. Zsák u. 15. 
szám. 21 a

Három szoba,
előszoba, fürdőszoba, nagy 
terrasz és mellékhelyiségek­
ből álló lakás gyümölcsös­
sel november hó 1-re ki­
adó. Értekezhetni: Porosz- 
lay ut 4. 350—d

Kiadó
urilakás november 1-re. 
Kettő szép tiszta szoba, 
fürdőszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekkel. Megte­
kinthető október 22-től 
kezdve naponta délután 2 
órától 4 óráig. Széchenyi 
ucca 21. szám alatt. 755-a

Két
szobából és mellékhelyisé­
gekből álló lakás november 
1-re kiadó. Poroszlay ut 41. 
szám. 7 53—b

Piac u. 43.
alatt bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel, esetleg el­
látással kiadó. Cim a ház- 
felügyelőnél. 438—b

Piac ucca 64.
három szoba, vagy kettő 
szoba, konyha kiadó. 271-c

Egy
szoba, konyha, kamara 
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. Böszörményi ut 1.

680—c

Nyelvmestemő,
avagy más intelligens ur- 
hölgy lakást, esetleg ellá­
tást kaphat. Arany János u. 
20., emelet. 751- a

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba 
október 15-ére. Korponai u. 
10. 397—d

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305—d

Kiadó
kerti ház 600 négyszögöl 
területtel. Dózsa ucca 10. 
(Domokos Lajos ucca 7.) 
Értekezni lehet: Széchenyi 
ucca 14., ügyvédi irodában.

21—a

N ovember
egyre kétszobás, konyhás 
lakás kiadó. Cim: Bethlen 
ucca 54. 21—a

Egy
szoba mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsös kerttel nov. 
1-re kiadó. Széchenyi ut 13.

446—a

Elegánsan
bútorozott uccai parkettes 
szoba Piac u. 79., II. em. 
kiadó. 425—b

Meszena
ucca 12. sz. uccai 2 szobás 
(rendelőnek, irodának is al­
kalmas) és udvari 1 szobás 
lakás összes mellékhelyisé­
gekkel november 1-re ki­
adó. 374 —c

Három szobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel Komlóssy utón 
azonnal kiadó. Értekezhetni 

I Honvéd ucca 9-b. 543—d
) Kiadó

két szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel. Péterfia uc­
ca 21. Értekezni lehet Ma- 
goss u. 13. sz. 294—c

Különbejáratu
bútorozott szoba egy vagy 
több személynek kiadó. —- 
Arany János 20., emelet.
JS 1; 752—a

£—

szoba, előszoba, mellékhe­
lyiség azonnal kiadó. Mes­
ter u. 29., parkírozott ud­
varban. 460—d

Kiadó
udvari kettő szobás úri la­
kás csendes udvarban. 
Arany János ucca 33. 386-b

Két
szoba, koynhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305—d

Szoba,
konyha, pince lakás kiadó. 
Cegléd u. 14. 331—C

Kiadó
uccai két szobás és egy ud­
vari egy szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Epreskert
ucca 7. 470

Kiadó
egy pince szoba lakásnak, 
raktárnak vagy műhelynek. 
Vár ucca 8. 467—a

Kiadó
azonnalra 2 szobás modern 
garzon lakás. Vár ucca 8.

466—a

Kiadó
kettőszobás úri lakás elő­
szobával, üvegezett veran­
dával. Vénkert, Domokos 
Lajos u. 28. 447—a

Egy
szoba, konyha és egy ud­
varra nyiló szoba kiadó. Sa­
rok ucca 14. 451-a

Azonnalra
kiadó egy és kétszobás la­
kás Délisor 23. sz. 332-b

Olcsó,
szép bútorozott szoba ki­
adó. Nap ucca 11. 375-a

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa ucca 13, 
keresztépület. 445—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 58. Ugyan­
ott nagy iratszekrény eladó.

450—a

Egy
szép uccai bútorozott szoba 
kiadó, esetleg konyhával is. 
Egy üres sarok telek, bár­
milyen célra alkalmas, el­
adó. Kút ucca 82. 454—a

Kiadó
azonnal két szobás lakás 
Bihari telepen havi 35.— 
pengőért. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 465—a

Kiadó
csinos bútorozott különbe­
járatu uccai szoba. Erzsé­
bet u. 63., vagy Késes uc­
ca 53. 762—a

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal._________ 761-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba központban kiadó. 
Simonffy u. 2-b. 758—-a

Kiadó
egy udvari teraszos szoba. 
Rákóczi ucca 5. 461-b

Kiadó
különbejáratu földszintes 
bútorozott szoba két sze­
mélyre. Péterfia 48. Érte­
kezni uccai emeleten. 462-d

Kiadó
rendőrséghez közel, rendőr­
nek alkalmas tiszta egy 
szoba, konyhás lakás. Lo- 
rántffy u. 42. 364—c

Piac u.
4 3. alatt kiadó bútorozott 
szoba központi fűtéssel, — 
esetleg ellátással. Cim a 
házfelügyelőnél. 321—b

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa u. 13., 
keresztépület. 327—b
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Elegánsan
bútorozott uccai parkettes 
szoba kiadó. Piac u. 79. II. 
em. 442c

Két
szoba, irodának alkalmas, ki­
adó. Perzsaszőnyeg eladó. 
Hunyadi ucca 14. 765a

Egy
szobás lakás kerttel, vagy 
anélkül november 1-re kiadó 
— Széchenyi ut 13. 471b

Egy
udvari szoba Kossuth u. 61. 
alatt olcsón kiadó. Külön- 
bejárattal. 472c

Különbejáratu

ciegánsan bútorozott uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó else­
jére. Cim: Független Újság 
kölesünkön yvtárában, Szé­
chenyi ucca 2.

Kereskedelmi
ügynökséghez munkatárs 
kerestetik, fűszer- és vegyé­
szeti cikkekben jártassággal 
bírók jelentkezzenek. Cim a 
kiadóban. 764-a

Gyors- és gépirónőt,
jó munkaerőt, azonnali be­
lépésre felveszek. Textilüz­
let, Werböczi ucca 2. E21

Öméltósága
Haentjens Hann Pálné úr­
nő majtisi kertészetében 
kerestetik január elsejére 
egy vizsgázott kertész, ki 
a kertészet minden ágában 
jártas. Jelentkezhetni bizo­
nyítványokkal Fógel inté­
zőnél, Jánk-Majtis nagy­
mezei gazdaságban. 463-a

F üszerkeveskedő
segédet felveszünk mielőbbi 
belépésre. Ullmann Rt.

756 -b

tammamasB
Eladó

Sámsoni útfél, Szeder u. 2. 
sz. adómentes ház, gyümöl­
csössel, jóvizü kút és mel­
lékhelyiségekkel az udvar­
ban. 413-b

Házhelyek
az egyetem közvetlen köze­
lében, az Andrássy utón, 
kedvező áron és fizetési fel­
tételek mellett eladók. Ér­
tekezni a Tiszavidéki Mező­
gazdák Szövetkezeténél. 
Hunyadi ucca 2. szám. Te­
lefon : 17-49. szám. 1726-d

Eladó
300 négyszögöles gyümöl­
csöskert, házastelkek, szü­
retelő kád. Vénkert, Do­
mokos Lajos u. 28. 448-a

Külföldi
tanulmányaim végeztével
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszi1 k. Kun József úri- j 
szabó. 114 -b ,

Paplan,
két személyes jó vattával 10 
pengő darabja. Átdolgozást 
vállalok. Paplan varroda, 
Péterfia 15. 437—a

Könyvszekrények, 
vitrinek, konyhaszekrények, 
ebédlőszekrények, hencse-

__________________ rck, gyönyörű vaságyak,
Végzett I posztó és filc szőnyegek,

tbeológus, első éves höl- j lámpák, kandeláberek, iró- 
I V. gimnazistákat ! gépek és minden elkepzel-

Teljes
ellátásra elvállalok tisztvi- j 
selönőt, vagy más szolid j 
urinöt jutányos árban. Mik- j 
lós u. 26. 386—d

Diák
orthodox zsidó úri háznál 
ellátást keres. Cimet a ki-J 
adóba kérek. 757-a

Mindenes
középkorú jobb leányt vagy 
asszonyt, feltétlen megbíz­
hatót, ki háztartásnál, ba­
romfikezelésnél jártas, ál­
landó tud lenni, jó fizetés­
sel bentlakással azonnal fel­
vétetik. Csak megbízhatók, 
munkaszeretők jelentkezze­
nek. Károly Ferenc József 
ut 5., portásnál. 428—a

Eladó
Bihari telepen egy 30 évre 
adómentes jól jövedelmező 
uj ház, 2 szoba, konyha, 
terasz és mellékhelyiségü 
lakással, melyen ezen kívül 
még egy szoba, konyha 
van, gyümölcsös és beton- 
kuttal. Ára 6000 pengő, de 
1000 pengővel részletre 
megvehető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 469—a

csesz
tenitani hajlandó. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem közölni.

318 d

Főtéri
üzlethelyiségnek a fele szép 
nagy kirakattal előnyösen 
kiadó. Cimet a kiadóba ké­
rem beadni. 422 d

jíFrue
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
folyósítunk. Debreceni Nép- 
szövetségi Hitelszövetkezet, 
Szent Anna ucca 10—12., 
Batthyány sarok, bérpalota.

115—d

Kölcsönt
1000 -1500 pengőt kere­
sek magas kamatra kellő 
biztosíték mellett. Cim a 
kiadóban. 360—c

Irodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónő, könyvelönö — 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Szives megkeresést 
„Fiatal, komoly munkaerő” 
jeligére a kiadóba kér. 231d

Ebesen
2 hold, 400 négyszögöl 
puszta föld búza alá kiadó. 
Nyúlás 172. 424—a

Házhelyek 
Kerekes telepen, Szávay 
ucca 2. szám alatt előnyös 
törlesztési feltételekkel el­
adók, Értekezhetni a hely­
színen. 348—c

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 4 68-a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem, Piac u. 63., I 
cm. 248—d

Havi fizetésével
honorálja azonnal, ha érett­
ségizett, minden informá­
ciót kibiró nőtlen egyént 
bármilyen álláshoz juttatja 
esetleg óvadékkal. Bőveb­
bet Nyíregyháza. Rákóczi 
ucca 6., sörcsarnok. 268-b

Kovács-
és keiekgyártó műhely, ki­
sebb nagyobb lakásokkal, 
két udvarral, az összes 
szükséges szerszámokkal 
felszetelve azonnal bérbe­
adó Cim a kiadóhivatalban.

419-b

Hatvan ucca j
sz. alatt üzlethelyiség

hető ingóságok olcsó áron 
kerülnek eladásra az Ingó- j 
ságközvetitőben. 21—a

Royalban
zsíros moslék. kutyának 
ennivaló kapható. 421- a

Jókaiban
levő két lovas fekete kocsi 
olcsón eladó. Kardos u. 6., 
Nagyerdő. 427—a

T akaréktüzhelyek
kaphatók, esetleg kedvező 
fizetéssel. Fiú tanulónak 
felvétetik. Ugyanott függő­
lámpák eladók. Kandia 15.

435—a

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348_c

T akaréktüzhelyek,
üstház, minden árban, nagy 
választékban, felelősséggel. 
Kígyó u. 57. Használtak is. 

___________________ 473b
Használt

ócskavas kaphatók Fischer- 
nél, Csapó u. 89. Telefon:

, S59. Hulladékot vásárolok.
:_________________ 1512—d
{ Ford-traktor
1 ekével, keveset használt, —
üzemképes eladó. Kandia u.
8. 126—d

Rádiója
ha telepes, csekély ráfizetés­
sel becserélem modern háló­
zatira. Laboratórium, Pé­
terfia 30. 458—a

Két
szép villatelek Széchenyi ut 
28. alatt eladó. 411-b

Bőrkeztyük
átalakítását, festését, javi- 
tását, mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzőüzem, 
Kossuth u. 59. 5234—d

Jókarban
lévő folytonégő kályhát 
megvételre keresek. Grosz, 
Diófa ucca 15. 336—d

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Eladó
Singer varrógép, három-
lámpás rádió. Erzsébet u.
14. 430-a

Tengeridaráló
eladó. Széchenyi ucca 14.
SZ. 21—a

Féderes
talyiga és kétkerekű toló-
kocsi eladó. Kórház u. 1.
SZ. 21—a

Zálogház
épületében Hunyadi u. 14.
alatt férfi és női ruhaszove-
tek kerülnek olcsón eladás-
ra. 453—a

Kisebbszerü
fűszeres berendezést kere­
sek megvételre. Cim a ki- 
adóhivatalban. 337—b

Intelligens,
jómodoru leányt keresek 
titkárnői állásra. Helyben 
egy hónapi időre, esetleg 
vidéki kiutazásra hosszabb 
időtartamra. Cim megtud­
ható 12 és 1 óra között a 
Debreceni Újság kiadóhi­
vatalában. 218—d

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal felvéte- 
tiü. Kossuth u. 61., I. em.

313—b

Intelligens
leány gyermekek mellé 
ajánlkozik. Miklós u. 4.. 
földszint jobbra. 759—d
„Olyan jó boldognak lenni” 
jeligére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni. 760-a

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya­
nyelvű tanerő. Cim a ki­
adóban. 271—d

Betegtolókocsit,
párnázottat, gumi kereküt 
megvételre keresek. Teleki 
ucca kilencvenkettő, ke­
resztépület. 443—a

Gyakorlott
fiatal kiszolgáló leány fü- 
szerkereskedésbe ajánlko­
zik. Cim: Török Mária, 
Hajdúböszörmény, Kölcsey 
ucca 7. sz. 418—c
(13

Ügyes
kifutófiu azonnalra felvéte 
tik. Püspöki palota. II. em 
!7. 671—b

Kabátvarró
leányokat azonnal felveszek 
Szabó Kata. Piac ucca 63. 
T. cm. 732—<

Nagyobb
tőkével rendelkező egyént 
keres vezetőnek vidéki és 
helybeli pénzintézet. Meg 
bizott cimc a kiadóban.

440

Keleti
perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását jutányosán, fele­
lősség mellett vállal Izsák 
Jenő, Miklós u. 17. 339—d

női ruhák, cipők, kézi­
munka függönyök, ágyteri- 
tő, antik komót, tükrök, 
frakk, zsakett eladók. — 
Szent Anna u. 34. 373—c

Gép- és gyorsírni
megtanul a Könyvviteli 
Szakirodában, Piac u. 43. 
Svetits-palota. Szegénysor- 
suaknak kedvezmény. 311b

Brück-zongoratanfolyam
kszdőknek, haladóknak ze­
neakadémiai módszerrel. — 
Piac u. 6., I. 380—c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

Sütőtök
és takarmány cukorrépa na­
gyobb mennyiségben eladó. 
Pécsi, Batthyány ucca 16. 
szám, telefon 9-65, vagy 
17-49. 1703—d

Német
nyelvet perfektül beszélő 
izraelita fiatalember okta­
tásért lakást kaphat. Cim a 
kiadóban. 702-c

Takaréktüzhelyek
kaphatók, esetleg kedvező 
fizetéssel. Fiú tanulónak 
felvétetik. Ugyanott függő­
lámpák eladók. Kandia 15.

202 a

Kiadó
42 hold tanyásbirtok a haj­
dúböszörményi köves ut 
mentén. Értekezni: Bethlen 
u. 35. sz. 270—b

Három
árva gyermek kéri jószivü 
emberek segítségét. Ruha­
vagy cipőadományokat is 
szívesen fogad a nemesszivü 
adakozóktól. Nap ucca 4.

445—d

Használt
hencser olcsón eladó. Bundi 
u. 15., Il ik lakás. 708—d

Fehér
zománcozott Meidinger- 
kályha üzlet, terem, vagy 
nagy szoba fűtésére alkal­
mas, eladó. Simonyi ut 29.

707—b

Autó
teljesen jókarban, minden 
felszereléssel eladó. Arany 
János u. 40., d. u. 2—4-ig.

376 b

Fekete
kocsi, jó karban levő, jutá­
nyosán eladó. Péterfia u. 
19. 363

550 kom.
angol motorkerékpár, ké­
nyelmes oldalkocsival, — 
Lucds világítással eladó. 
Simonffy u. 36. 10-

Zongora,
kitűnő hangú, elsőrangú bé­
csi gyártmányú, modern, 
bérbeadó. Péterfia ucca 9., 
udvarban. 371 -b

Góré
200 m. mázsa csöves ten­
geri részére Kölcsey uccán 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Szappanos u. 22. 77—b

Eladó
Veres ucca 13. számú ház, 
teljesen kőépület. Beköltöz­
hető. 96—a

Veszek
egy 10 15 holdas tanyás­
birtokot készpénzfizetéssel. 
Hegedűs ingatlan iroda. Tí­
már ucca 5. 216—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. u. 
25. 712—d

“ CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyüriik
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Egy
jó karban levő fűszer- és 
vasüzlet berendezés jutá­
nyos áron eladó. Cim a ki­
adóban. 312—b

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 
80-tól kezdve kaphatók 
Gyermekdivatházban, Vá- 
rotházépület. 32—d

Ordas,
fiatal cica Virág ucca 5. 
szám alól elveszett. Meg­
találója jutalomban része­
sül, ha hazahozza. 209-c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Csöves tengeri
és disznónak való burgo­
nya eladó. Poroszlay ut 4.

1 452—d

ABRONCSVAS
kapható, kilogramonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fii 
lér. Piac u. 49., nyomda.

Tanításra
1—2 középiskolás tanulót 
elvállal bölcsészettanhallga-
tó. Cim a kiadóban. 441-a

Használt,
jó karban levő sparherd ju­
tányosán eladó. Kígyó u. 
38., keresztépület. 226—d

Gyermekágy,
fehér, egyik vas, másik rá­
csos fa, eladó. Csokonai uc­
ca 5. sz. 161

Cserépkályhák
jó karban levők, eladó. 
Eötvös ucca 85. 230

Eladó
ócska tégla, cserép, fa. 
I.orántffy ucca 32. 474b

Egy
tágas pince szoba műhely­
nek vagy lakásnak azonnal 
kiadó. Batthyány ucca ” 
sz.__________ 416~a

Felsőrészkészitővel
társulnék, magam is felsö- 
részkészitő vagyok. Cim a 
kiadóban. a

Borospince
kiadó. Széchenyi ucca 14.

21—a

Telepes
rádióját hálózatira olcson 
és szakszerűen átalakítja 
évi jótállással Laboratorium
Péterfia 30.

Szarvasmarhát
vállalok téli tartásra. Ma- 
óthy György u. 31. 4-

Csillárjait
már nem kell szidoloznia, 
mert bármilyen színre g 
vanizál, minden nagyság 
ban tárgyakat mkkclez ca 
Földváry. Széchényi^ g

Nyomatott Hetedü. 4. Sindor irod.tmi 4. nyomdai r4.z»4nytir...i, konyrnyomdtiíb.n, Debrecen, Piee occ 49. ,xtm
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